
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus AureliusEtyeki

Felelôsséggel Etyekért – független, civil közéleti havilap XII. évfolyam 03. szám  2019. március
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A beszéd csak félreértések forrása. 

De minden áldott nap egy kicsit közelebb ülhetsz.

Saint-Exupéry: A kis herceg
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Forradalom és szabadságharc
Piros-fehér-zöld. Nemzeti lobogónk, a kokárda, Petôfi és a már-

ciusi ifjak, a tizenkét pont, a Nemzeti dal, az 1848/49-es forrada-
lom és szabadságharc. A tavasz kezdete, az elsô virágok, a természet
újjászületése…

Ezekkel a gondolatokkal kezdte ünnepi beszédét Ágoston Er-
zsébet képviselô asszony Etyek Nagyközség Önkormányzatának
nemzeti ünnepén. 

A forradalom napjaiban kialakult összefogás, a szabadságharc
hónapjaiban megszületô nemzeti egység ma is fáklyaként mutatja
az utat – és minden március 15-én emlékeztet rá bennünket –, hogy
a nemzet megmaradása, felemelkedése csak széles összefogással, közös
akarattal válhat valóra!  

Mintha újra és újra fel kellene mondanunk a leckét: ’48 követe-
léseit, a 12 pont évszázados alapelveit. Fontos, hogy felhívjuk a fi-
gyelmet minden március 15-én, hogy semmi mást nem kell tennünk,
mint a ’48-as elveket tiszteletben tartani. Méghozzá nagyon is orto-
dox módon, szó szerint véve azt, amit a márciusi ifjak követeltek
1848-ban. Mert ez a kulcsa annak, hogy független, szabad és jólét-

ben élô polgárok közössége alkosson igazi hazát. Hogy Magyarország,
a Magyar Köztársaság polgárai sokszínûségében egységes, öntudatos
nemzetet alkothassanak.

Felelôsségünk közös, össze fogá sunk az ország, a nemzet érdekében
komoly eredményt hozhat. Ne féljünk meríteni a ’48-as, vagy akár az
’56–os hôsök példájából. 1848 példája világosan mutatja számunkra,
hogy együtt sikerülhet! (részlet az ünnepi beszédbôl – szerk.)

Az ünnepi gondolatokat az Etyeki Versmondó Kör Petôfi
Sándor költeményeibôl összeállított mûsora követett. A Nemzeti
dalt Bodor-Molnár Bernadett énekelte, vokálozott Bodor-Molnár
Bendegúz, gitáron Miklós Mátyás kísérte. A Hazáról c. verset dr.
Laber András, Az egy gondolat bánt engemet címû költeményt
Vida János szavalta.

Az ünnepi megemlékezést Garaguly Tibor polgármester zárta
kötetlenebb, ám annál örömtelibb hangulatban. A megjelentek-
hez a Magyar-kút Könyvtár udvarán szólt, beszédében a több,
mint 20 éve fennálló és töretlen lelkesedéssel, odaadással mûkö-
dô Etyeki Polgárôrséget méltatta. Kifejezte háláját, egyúttal arra
kérte a polgárôrség jelen lévô tagjait, hogy hasonló odaadással
folytassák önként vállalt munkájukat, növelve az etyekiek bizton-
ságérzetét, fenntartva a jelenlegi közbiztonsági szintet. „A régi
autóval menekülni sem lehet, nemhogy üldözni!” – mondta, mi-
elôtt átadta az új Niva Lada kulcsát Tóth Tamásnak, a polgárôr-
ség elnökének. A jeles eseményen jelen voltak a polgárôrök, ön-
kormányzati képviselôk, Farkas Dávid törzsôrmester, etyeki kör-
zeti megbízott és dr. Balázs Sándor rendôr alezredes, a Bicskei
Rendôrkapitányság kapitányságvezetôje. 

A 24 órás, önkéntes szolgálatban álló szervezet ezen alkalom-
ból vállalta, hogy a település defibrillátora – amelyet Breznai
András vállalkozó adományozott a településnek – az új autó fel-
szereltségéhez tartozik az átadás napjától. Az újraélesztô készülé-
ket Rujp Zsuzsa alpolgármester asszony adta át, polgármester úr
pedig biztosította a polgárôrséget arról, hogy a defibrillátor hasz-
nálatának oktatását az önkormányzat mielôbb megszervezi.                        

BB

Isten hozott Etyeken!
Ki a régi? Ki az új? Ki honnan jött? És mennyire régen?

Sváb, tót, székely, erdélyi, magyar, cigány? 
Teljesen mindegy! Etyek Nagyközség polgármestereként, az ön-

kormányzat és a testület nevében, valamint etyekiként is azt val-
lom: mindegy, hogy mikor és mindegy, hogy honnan. Aki Etyekre
költözött, az etyeki! És Isten hozta Etyeken! – kezdte köszöntô be-
szédét Garaguly Tibor polgármester a Magyar-kút Könyvtár
kandallója mellett, ahol szép számmal jöttek össze új lakók, in-
tézményvezetôk és érdeklôdô „régiek” egy kötetlen, beszélge-
tôs, mégis az újonnan érkezettek számára fontos információkkal
szolgáló ismerkedés erejéig. Az összejövetelt megtisztelte jelen-
létével Pásztor László, Erdôkertes polgármestere, aki egyben az
„Isten hozott” program ötletgazdája is.

Polgármesterünk egy gyönyörû fotósorozattal alátámasz-
tott prezentációval mutatta be Etyek
múltját, történelmét, kulturális érté-
keit. Mesélt a II. világháború utáni
tragikus fordulatokról, ami új kilátá-
sokat teremtett a hirtelen elnéptele-
nedô, elszegényedô településnek.
Akárcsak a Kárpát-medencében, a be-
telepítések eredményeként egy nem-
zetiségekben gazdag közösség alakult
ki rövid idôn belül. Jöttek a Felvidék-
rôl, Kárpátaljáról, Erdélybôl, a Vajda-
ságból. A sorsukban hasonló veszte-

ségeket megélt, itt maradt és ide telepített, szétszakított csalá-
dok egymás mellett, egymást segítve építették újjá Etyeket az
évtizedek során. 

El is jutottunk napjainkhoz és polgármester úr bemutatta a
közeljövô fejlesztési terveit, már elindított és ütemezett pro-
jektjeit.

Etyek Budapest szôlôskertje – hirdeti a szlogen, de mi is van
mögötte? A pincészetek, impozáns dûlôk fotói mellett Garaguly
Tibor beszélt a kezdetekrôl. Törley Józsefrôl, Báthori Tiborról,
akik az alapokat tették le, Rókusfalvy Pálról, aki a köztudatba
helyezte el és a mai borászatokról, akik színvonalas munkájuk-
kal, magas szintû kínálatukkal járulnak hozzá ahhoz, hogy Etyek
kiemelt helyen álljon a hazai borászati régiók között. 

A fesztiválok múltja és aktualitása mellett megragadta az al-
kalmat és szót ejtett a további rendezvényekrôl, új kezdemé-
nyezésekrôl is, melyre egyúttal meg is hívta az új lakókat. 

Kuruczné Soós Ágnes a Segítô Kéz
Szociális Központot, Gregolits Melin-
da a Nefelejcs Német Nemzetiségi
Óvodát mutatta be úgy történetét ille-
tôen, mint hasznos információk tekin-
tetében.

Egy összejövetelnek nem csak a jó
társaság az alapja, hanem a finom étel
is. Ezen az estén Bilu néni híres fánk-
ja és házilekvár járult hozzá a kellemes
hangulatú beszélgetéshez.                     

Bauer Barbara
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Ömlött a szó…
Önök tudják, melyik a Pap-kanyar? Hogy hol volt Etyek

olajütôje? Hogy mi történt, amikor a II. világháború végén,
Budapest bekerítése után a környékünkön még gyilkos harcok
folytak és az év utolsó napjain Komárom felôl a front elérte
Bicskét, és a Duna-hidak felrobbantása után a német alakulat a
Velencei-tó felôl nagy erôkkel támadást indított a szovjetek el-
len: Bicske lakosságát kitelepítették Etyekre, Sóskútra, Biára és
Torbágyra. És bár a háború végén, tavasszal a bicskeiek több
mint két hónap keserves távollét után visszatérhettek romos
otthonaikba, az etyekiek házaikat a szovjet „felszabadítóink-
kal” kellett megosszák. Vajon hogy élték meg?

Önök tudják, milyen volt egy esküvô, és hogy várták a ta-
vaszt a nagyszüleink, dédszüleink? Hogy teltek a hétköznapok?

Számtalan kérdés cikázott a fejemben, amikor március 19-
én sorra érkeztek idôsebb és fiatalabb etyekiek, férfiak és nôk,
olyanok, akik hátra ültek, hallgatónak, és olyanok, akik várták,
hogy mesélhessenek. 

Miután a tavasz elsô napsugarai felmelegítették Etyek régi
utcáit, mi magunk pedig a több mint kétszáz éves templo-
munk mellett, az egykori bölcsôde helyén, két házzal odébb a
több száz etyekit világra segítô szülôotthontól, úgy terveztem,
elsô alkalommal ugorjunk vissza az idôben és várjuk együtt a
tavaszt, a megújulást. Ahogy a természet is dalolni kezd a visz-
szaköltözô madarak hangján, és fakad a rügy, sarjad a csíra,
lüktet a föld, úgy az ifjak szíve is dobban, ahogy téli álomból
ébredezve megkezdôdik a báli szezon. 

Kérdeznem sem kellett. Öt perc sem telt el, miközben a po-
gácsával teli kosár körbejárt, már 1935-ben jártunk, egy eskü-
vôi menetet kísérve. Felöltöztettük a menyasszonyt, rakott

szoknyáját kivasaltuk, fejére pártát tettünk, eléje fehér kötényt
kötöttünk és kísértük a zenekarral együtt egészen a templo-
mig. És milyen jól jött a sok réteg ruha, és a vérpezsdítô zene!
Tudták, hogy az esküvôk nagy részét a böjti idôszak elôtt tar-
tották? Ahogy a bálokat is. Hisz kinek volt ideje arra késôbb,
amikor a földeken várt a munka? Utána pedig, alig kilenc hó-
nappal késôbb, sorra jöttek Etyekre az új lakók, az apróságok,
ki a nászéjszaka gyümölcseként, ki egy-egy bál örömteli pilla-
natából. Mert hát… nem volt ez máshogy az idôtájt sem. 

Így jutottunk el az esküvôtôl a születésig, és ugrottunk is
vagy 20 évet. Nyikorgott a templom hátsó kiskapuja, és Teréz,
a bábaasszony, karjában az újszülöttel nekiindult, az éj leple
alatt vitte a paphoz az apróságokat, hogy aztán az idôtálló hit
szerint megkereszteljék a kisembert a múlandó rendszer tiltása
ellenére is. Annyiszor hallottam már, hogy az egykori szülôott-
hon „minden etyeki háza”. Geng Tóni bácsi egykori kijelentése
nekem ezen az estén nyert igazán értelmet. Talán ô nem is csak
a jövôre utalt. Csak akik ezen az estén jelen voltak, az ô nagy
részük is ott született. 

Székelyek, svábok. Szokások. Volt, akinek menni kellett,
mások jöttek, maguk mögött hagyva egy másik életet. Szétsza-
kított családok. Sorsfordító pillanatok. A történelem nem válo-
gat, színfalat ad, benne a hatalom karmestereivel és a hétköz-
napok fôszereplôivel. Azokkal, akik ebben az idôben még reg-
gelente ki-kipillantottak a határ felé, a reményt soha fel nem
adva, a háborúból visszatérôket várta. Akik megôrizték hozott,
vagy itt hagyott, egymás mellett jól megférô hagyományaikat
nekünk, akik már errôl csak a mesékben hallhatunk. 

Estébe nyúlóan beszélgettünk. Az errôl készült hanganyagot
kijegyzeteltem, és minden értékes szösszenetét ízlelgetve ha-
gyom, hogy a mese életre keljen. Történetté, novellákká formá-
lódjon, hogy aztán valós, közös múltunkat megörökíthessem
benne. A következô Etyeki Forrásban már ezzel jelentkezem. 

Köszönöm, hogy ilyen sokan eljöttek! Hogy meséltek.
Hogy a szót egymásnak adva kalandozhattunk a múltban. Kö-
szönöm az önkormányzatnak és a Segítô Kéz Intézményének,
hogy a hétköznapi sodrás mellett lehetôvé tették, hogy elin-
duljanak az Etyeki mesék, hogy megismerjük a múltat, hogy él-
hessük a jelent és álmodhassuk a jövôt! 

Találkozzunk április 24-én, a téma a húsvét lesz. Hozzanak
recepteket, fotókat, történeteteket és süthetnek is. Én kenyér-
rel készülök… aztán, hogy mi sül ki belôle, majd meglátjuk!                                   

Bauer Barbara

Pályázati felhívás
Írjuk együtt Etyek történetét gyermekszemmel!
Gyûjts – nyomozz – kutass! 
Ha érzel magadban késztetést, hogy részese legyél ennek

a felfedezô útnak és egy profi csapattal együtt alkoss egy
könyvet Etyekrôl, akkor jelentkezz!

Április 30-ig várjuk a jelentkezôket a Segítô Kéz Intéz-
ményben vagy a csaladsegitoetyek@gmail.com e-mail címen.
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„Ti ne féljetek! Mert tudom, hogy a megfeszített Jézust 
keresitek. Nincsen itt, mert feltámadt, amint megmondta.”

(Máté 28, 5-6a)

Szeretet és békesség
Milyen csodálatos ez az angyali üzenet! Megnyugtatja a

szívünket, reménységet ad és bátorít. Jézus Krisztus feltámadt
a halottak közül és ezzel diadalt aratott a halál és elmúlás fö -
lött. Feltámadásában benne rejlik az a jó hír, hogy mi magunk
is meghalhatunk bûneinknek, és új életre támadhatunk fel. Ne-
künk már nem kell félnünk. Nem kell a bûn szolgaságában ma-
radnunk, nem függünk végérvényesen e jelenvaló világtól. Bár-
mennyire is rémiszt bennünket az, amit magunkban és ma-
gunk körül látunk, bármilyen krízis is fenyeget, mi felülemel-
kedhetünk minden bûnön és romláson, hisz nem ebben az
életben reménykedünk, hanem az eljövendôben. Természete-
sen ez nem a földtôl való elrugaszkodást jelenti, hanem azt a
szívbéli bizalmat, hogy „Isten nemcsak másoknak, hanem ne-
kem is bûnbocsánatot, örök igazságot (megigazulást) és életet
ajándékoz kegyelmébôl, egyedül Krisztus érdeméért.” Ez a mi
perspektívánk, ez a mi távlatunk. Egy olyan világban, amely-
ben a bûn, a kétségbeesés és kiüresedés uralkodik, ahol az élet

minden területén válság vesz körül, ahol eltûnnek a normák és
elhalnak az értékek, ahol tompák a lelkek, nekünk – akik a
megfeszített Jézust keressük – van reménységünk, tartásunk és
örömünk. 

Válsággal teli világunkban az egyetlen megoldás Jézus
Krisztus bûnöket eltörlô és halált legyôzô ereje. 2019 Húsvét-
ján azt kívánjuk Kedves Testvérünknek, hogy a feltámadott Úr
ereje, szeretete és békessége járja át életét, és adjon soha el
nem múló reménységet!

Hunyadi János
református lelkipásztor

Az Etyeki Református Egyházközség Húsvéti istentisz-
teleti rendje

Április 18. csütörtök, 18 óra: Nagycsütörtöki bûnbánati is-
tentisztelet Krisztus utolsó vacsorájára emlékezve

Április 19. péntek, 10 óra: Nagypénteki bûnbánati isten-
tisztelet Krisztus szenvedésére és kereszthalálára emlékezve

Április 21. vasárnap, Húsvét I. napja, 10 óra: Istentisztelet
úrvacsorával

Április 22. hétfô, Húsvét II. napja, 10 óra: Istentisztelet úr-
vacsorával

Szeretettel hívjuk és várjuk testvéreinket!    
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Félúton járunk
Öt év, hosszú kilométerek, több tonna aszfalt, több mint

százmillió forint és 14 utca. Noha legalább ugyanennyi van
még hátra, 2019 tavaszán Etyek egyik leghosszabb és legrosz-
szabb állapotban lévô utcájának aszfaltozására kerül sor.

Március 7-én, egy szeles, bár tavaszias estén a Felsôhegy ut-
ca lakóit arról a régen várt örömhírrôl tájékoztatta Garaguly
Tibor polgármester és Révész Balázs, a Puhi-Tárnok Kft. fôépí-
tés vezetôje, hogy alig egy héttel késôbb megkezdôdnek a
munkálatok és mintegy hat hét leforgása alatt elkészül az új út,
melynek bekerülési költsége 28 millió forint. 

Polgármester úr egyúttal tájékoztatta az összegyûlteket a
2019-es útépítési ütemezésrôl: A Felsôhegy utca után a Szé-
chenyi utca, azt követôen a Vadvirág utca (Botpuszta), majd a
Deák Ferenc utca korábbról fennmaradó szakasza kerül sorra,
mindez a nyár végére. Pályázati forrástól függôen a 2019-es
évben kerül felújításra a Vajda János utca is, azzal együtt és at-
tól függetlenül, hogy az országos kerékpárút hálózat Buda-
pest-Balaton útvonalának Etyeken átfutó szakasza éppen a Vaj-
da János útról fordul rá a kerékpárút településünkön kívüli
folytatására. Garaguly Tibor elmondta, hogy mind az eddigi,
mind a jelenlegi felújítási költségek markáns részét képezi a la-
kosság által befizetett adó, tehát elmondható, hogy Etyek ut-
cáinak szépülése valóban közös ügy.

A beszámoló után Révész Balázs válaszolt a felmerülô kér-
désekre. Megnyugtatta a lakókat, hogy a hathetes útépítés egy
rugalmas folyamat, és nem csak az ütemezés tekintetében. A
gépkocsival történô ki- és bejárás esetén ugyan számítanak a la-
kók alkalmazkodására is, de senki nem fog kint, vagy éppen
benn ragadni. Az eddigi tapasztalatok alapján a kényelmi kér-
dések megoldhatóak, a kérés itt is, és a többi útépítésnél is az,
hogy az elôzetesen kiosztott szórólapokon szereplô ütemezési
idôket lehetôség szerint vegyék figyelembe a lakók, amennyi-
ben azonban bármi egyéb igény felmerül, arról szóljanak!

Az eddig elkészült utak referenciaként szolgálhatnak, külö-
nösen az Óvoda utca, ami hasonló állapotban volt. A többi ut-
cánál is jól látható, hogy az adott körülményekhez kell iga-
zodni, az út nem lehet szélesebb, mint amit az adottságok
biztosítanak, és a vízelvezetés megenged. Ennek megfelelôen,
a Felsôhegy utca szélessége 3 és 3,8 méter között mozog,
amihez még hozzá kell számolni mindkét oldalról a 15-15 cm
szegélykövet és 50-50 cm padkát. A szikkasztás a meglévô
árokrendszerre épül, a megfelelô lejtés kialakítása mellett. A
két réteg aszfalt, és a „K” szegély (A „K”szegély a burkolat szé-
lén lévô, a szélsô idomok megtámasztására szolgáló betonkô sor,
ami lehet kiemelt vagy süllyesztett az adottságoknak megfelelôen.

A „K” szegély alkalmazása a csapadékvíz elvezetés szempontjá-
ból is megoldás. – szerk.) illeszkedik a lakók meglévô, kiépített
kocsifelhajtójához, ahol pedig egyedi igények merülnek fel,
ott a fôépítésvezetô kéri, hogy a lakók idôben jelezzék elkép-
zeléseiket.

A mûszaki beszámolót, szakmai egyeztetést követôen Ga-
raguly Tibor kérte a lakókat, hogy kérdéseiket, javaslataikat
osszák meg az egybegyûltekkel. Így merült fel a sebességkorlá-
tozás és a fekvôrendôr kérdése. Polgármesterünk elmondta azt
a nem vitatható tényt, hogy fekvôrendôrre nincs szükség,
amennyiben a közlekedôk betartják a sebességkorlátozást, me-
lyet – és ebben megegyeztek – mindkét oldalon ki kell helyez-
ni és tekintettel a lakóövezet sajátosságaira, az utcát 30-as kor-
látozással kell biztonságossá tenni. Ezzel együtt, amennyiben a
lakók úgy igénylik, a közlekedésbiztonsági szabályzatban el-
ôírtaknak megfelelô vizsgálat után a fekvôrendôr elhelyezhetô,
és ha ebben az út építése során nem jutnak a lakók egyezség-
re, úgy utóbb is kivitelezhetô. Egy elôzetes szavazás ugyanis
azt mutatta, hogy a megjelentek közül 12 fô igennel, 14 fô nem-
mel voksolt a fekvôrendôr szükségességére.

A fórum két záró témája szorosan kapcsolódott Etyek fej-
lôdô úthálózatához: szemét és közbiztonság. Polgármester úr
jó hírrel szolgált: ebben az évben minden háztartás kaphat sze-
lektív hulladékgyûjtésre alkalmas kukát. Ami pedig a közbiz-
tonságot illeti, ezen a területen is van elôrelépés. A polgárôr-
ség március 15-tôl új szolgálati autóval teljesíti szolgálatát, ezt
kiegészítendô, a település két szolgálati lakást is a közbizton-
ság ellátásának rendelkezésére bocsát, valamint a 2020-2021-
es fejlesztési tervei között szerepel Etyek biztonsági kamera-
rendszerének javítása-kiépítése. 

Mert nem elég, hogy szépek az utak, legyenek tiszták és
biztonságosak is!

BB

Felsôhegy utca

Óvoda utcaHorváth utca
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Új autót kapott az Etyeki Polgárôrség! Az ünnepélyes át-
adásra az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 171. évfor-
dulója alkalmából tartott ünnepi megemlékezésen került sor,
ahol Garaguly Tibor polgármester méltatta a több, mint két
évtizede mûködô polgárôrség munkáját.

Az állandóan javításra szoruló, 500 ezer kilométert futott
szolgálati autóval pedig már „menekülni sem lehet, nemhogy
üldözni!” – mondta Garaguly Tibor a kulcsok átadásakor.

Az új Niva Lada motorjának felbôgését csak a nagy taps
nyomta el.

Az ünnepélyes átadást követôen Tóth Tamás elnököt és
Skripeg Béla alapító tagot kérdeztem a polgárôrség múltjáról
és mûködésérôl.

B.B.: Két évtizede áll fenn Etyeken a polgárôrség. Mi az, ami
életben tartja?

T.T.: Pontosan 23 éve vagyunk, 1996-ban alakultunk, Acsay
Ferenc vezetésével. Én azt mondom, hogy valamiféle hazafias-
ság, önzetlenség, segíteni akarás, ami a tagokat motiválja. Gon-
doskodunk a település közbiztonságáról oly módon, hogy jelen
vagyunk és így megelôzünk. Feladatunknak érezzük az etyeki
emberek biztonságérzetének fenntartását. De részt veszünk
Etyek rendezvényein is, kifejezetten segítô szándékkal.

S.B.: Én alapító tag vagyok. Látom az egész folyamatot.
Voltak nehezebb idôszakok, amikor kevésbé volt jó a közbiz-
tonság. Akkor az is erôsen befolyásolta a tagokat, hogy tenni
akartak ez ellen. Voltak ifi tagok, akik egyedül ugyan nem me-
hettek szolgálatra, de jelen voltak. Mára már nem ifik ôk sem,
de tagok. Ahogy nôk is vannak a csapatban, jelenleg hárman,
illetve tiszteletbeli nôi tagok, ôk a feleségeink, akik segítik a
munkánkat.

B.B.: Milyen a csapatszellem?
S.B.: Havonta van megbeszélésünk, beosztjuk a szolgála-

tot, átbeszéljük a rendezvényeket, a teendôket. De idônként
bográcsozunk, kötetlenebb formában is találkozunk.

B.B.: Hányan vannak?
T.T.: 28 regisztrált fôvel dolgozunk, de ebbôl 8-10 fô az

aktív tag.
B.B.: Ez rossz arány?
T.T.: Nem, ugyanis ez azt jelenti, hogy jelenleg ekkora lét-

számmal is el tudjuk látni a feladatot. Kimondható, hogy Etyek
közbiztonsága jelenleg megfelelô.

B.B.: Ez minek köszönhetô?
S.B.: Ennek több összetevôje van. A rendôrséggel való

együttmûködô viszony nagyon erôs pillére a hatékonyságnak,
és a lakosságnak is óriási a szerepe. Etyeken figyelnek az em-
berek, és ha rendellenességgel találkoznak, szólnak. Nagyon
hálásak vagyunk. Ahogy azért is, hogy egy kicsit mindenki
„polgárôr”. A lakók odafigyelnek arra is, hogy zárják a kapu-

kat, az ajtókat, hogy nem hagyják elôl az értékeiket, azaz részt
vesznek a megelôzésben. Ez érett, biztonságtudatos gondol-
kodásra vall és meg is van az eredménye.

B.B.: Önzetlenül, szabadidôbôl, elhivatottan. Én így foglal-
nám össze, hogy miként is érdemes belevágni a polgárôrködésbe.
Jól látom?

T.T.: Igen. Ha valaki jelentkezik, hagyunk is idôt, hogy ki-
próbálja magát. Hiszen hétvégén, éjjel, rossz idôben is teljesí-
teni kell, és olyan is elôfordul, hogy valaki ekkor döbben rá,
hogy egyedül, éjszaka esetleg nem érzi jól magát kint az uta-
kon. 

S.B.: Ezzel együtt arra kérem az etyekieket, hölgyeket, ura-
kat, fiatalokat, hogy bátran jelentkezzenek! Csatlakozzanak
hozzánk, hiszen a saját életterünkért, a családunk, lakótársaink
biztonságérzetéért teszünk. Jelentkezni nálam lehet a 06-30-
992-8576-as telefonszámon.

B.B.: Beszéljünk a jövôrôl. Az új autóval kaptatok egy merô-
ben új feladatot is, konkrétan a község defibrillátora került be a
Ladába.

S.B.: Igen, hiszen 24 órás szolgálatban áll az autó és mi is
24 órában vagyunk elérhetôek. Ennélfogva meg kell tanulnunk
a használatát, így a polgárôrök mihamarabb részt fognak ven-
ni egy képzésen. 

T.T.: A tervekkel kapcsolatban én még a jelenleg elavult
térfigyelô rendszerrôl is beszélnék. Szerencsére az önkormány-
zat fontosnak és hasznosnak tartja a kamerarendszer fejleszté-
sét, új kiépítéseket, aminek az elôkészületei már meg is kez-
dôdtek.

B.B.: Volt olyan eset, amikor bebizonyosodott, hogy hasznos a
térfigyelés?

T.T.: Igen, két esetben is. A Kulturált, Egészséges Etyekért
Közalapítvány finanszírozásból került fel kamera az iskola épü-
letére. Egy dulakodás és egy közúti baleset elkövetôjének a fel-
derítését segítette a kamera. 

B.B.: Már toboroztunk is, beszéltünk a múltról és a jövôrôl.
Menekülés és üldözés, azaz akciómentes éveket kívánok az új au-
tóhoz!

S.B.: Mi pedig szeretnénk megköszönni a testületnek és a
lakosságnak a támogatást és az együttmûködést!

BB

Felhívás 
Etyek Tisztaságáért és Szép Környezetéért Díj 

adományozására
Etyek Tisztaságáért és Szép Környezetéért Díj adományoz-

ható azon személyeknek, közösségeknek, szervezeteknek, akik
saját ingatlanukon vagy közterületen sokat tesznek a tisztaság
és a szép környezet megteremtéséért.

Díjazható szép virágos udvar, gondozott ház, rendezett ut-
ca, esztétikus épület és környezet, vonzó üzletbelsô, valamint
azok, akik a település tisztaságáért és a környezetszennyezés
megelôzéséért sokat tesznek.

Az elismerô díjra javaslatot tehetnek pártok, egyházak, in-
tézmények, társadalmi szervezetek és magánszemélyek.

A javaslatot írásban kell benyújtani Etyek Nagyközség Pol-
gármesteréhez, amelynek tartalmaznia kell:

- a javaslatot tevô nevét
- a javasolt díjat
- a javasolt személy nevét
- a díjra való javaslat részletes indokolását, fényképeket
A javaslatok beérkezésének határideje: 2019. április 30. 

„A mostanival menekülni sem lehet, nemhogy üldözni!”
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Etyek 2029 – jövôt építünk
„Elérkezett a pillanat, amikor a jövôbe kell tekintenünk, közösen

kell meghatároznunk településünk fejlôdését, megfogalmazni azo-
kat a gondolatokat, elvárásokat és feladatokat, amelyeket elvégezvén
Etyek mindannyiunk számára még inkább kedvelt, jól élhetô telepü-
léssé válik” – fogalmazta meg Garaguly Tibor polgármester a la-
kosság felé intézett szavait, ami egyben kérés és buzdítás volt a
2029 elnevezésû kérdôív kitöltésére. 

Az Etyek 2029 címû program szerves része az anonim kérdôív,
melybôl 336 érkezett vissza kitöltve az önkormányzathoz és ami
segíti a képviselô-testületet a fent említett cél megvalósításában.

A válaszadók 46%-a tíz évnél régebb óta él településünkön,
30%-a itt született és nem éri el az 5%-t az új lakók aránya. A fel-
mérés bevezetô részébôl kiderült még, hogy az újonnan beköltö-
zôk 50%-a Budapestrôl érkezett, valamint az is, hogy a válaszadók
38%-a Budapestre ingázik. 

A település keresi a választ Etyek szimbólumának, jelképének
újrafogalmazásához, de 284 javaslat szerint a bor, a szôlô, a Ma-
gyar-kút, mint legjellegzetesebb motívum arra enged következ-
tetni, hogy a jelenlegi címer jó alapként szolgál. Megjelenik még
a Kálvária, a boti kápolna, a pince, mint kép, a „szôlôskert”, a „fa-
lusias” és az „élhetô”, mint szó egy frappáns szlogen kialakításá-
hoz. Sôt konkrét szlogen is elhangzott: „Etyeken élni jó!”,
„Etyeken gyereknek lenni jó!”

A felmérés kért három pozitív és három negatív kritikát. A po-
zitív oldalon a válaszok szerteágazóak. A legtöbben a falusias jel-
leggel, a hagyományôrzéssel, a nyugalommal, biztonságérzettel,
stabilitással elégedettek. Erôs vonalat képvisel a település arcula-
tával foglalkozók száma is, ôk a fejlôdést, az új beruházásokat, a
lépésrôl lépésre történô felújításokat emelik ki, míg sokan a kö-
zösségi életet, a fesztiválokat, és a fôváros közelségét tartják fon-
tosnak. Ezzel szemben a negatív észrevételek legnagyobb szám-
ban Etyek arculatával foglalkoznak: virágok hiánya, szemét jelen-
léte, kevés kuka, parkok rendezetlensége, épületek, járdák, utak
rossz állapota. 

Nézzük e két pont százalékos összefoglalóját: a válaszadók
41%-a elégedett a település fejlôdésével és 14 % az elégedetlenek
aránya. 

A negatív kritikák megfogalmazása után nem volt meglepô a
„legfontosabb megoldandó feladatok” rovathoz kért javaslatok
felsorakozása. A válaszadók ezúttal is településünk megjelenésére
helyezték a legnagyobb hangsúlyt, így az utak, az épületek, járdák
felújítása és a szemetesek elhelyezése került elôtérbe, megelôzve
a közbiztonság, a nyugalom és a falusias jelleg kérdéskörét.

A válaszadók felállítottak egy fontossági sorrendet a 10 meg-
adott és tervbe vett, illetve már folyamatban lévô fejlesztés 10
éven belüli megvalósulására. Az Önök által felállított sorrend kö-
vetkezik most a legfontosabbtól a legkevésbé fontos felé haladva:
1. Utak felújítása, építése, 2. Járdák felújítása, építése, 3. Iskola fel-
újítása, bôvítése, 4. Orvosi rendelô felújítása, szolgáltatásainak fej-
lesztése, 5. Zöldfelület megújítási program, 6. Felszíni csapadékvíz
elvezetésének javítása, 7. Bölcsôde építése, 8. Település szervezésû kul-
turális programok, 9. Turizmus fejlesztése, 10. Nyugdíjas otthon
építése.

A listát az önkormányzat állította össze, ezért fontosnak tar-
totta megkérdezni, hogy Önök szerint milyen egyéb létesítmény,
szolgáltatás hiányzik Etyeken. Meglepô, egyszersmind pozitív,
hogy hiányérzetet a válaszadók a közösségi életre vonatkozóan
tettek. A sport, a szórakozás, a kultúra és vendéglátás terén való
fejlôdés igénye arra enged következtetni, hogy az itt élôk szabad -
idejüket is szívesen töltik el Etyeken, bent tartanák a fiatalokat,
nem vágyódnak el, ha kikapcsolódásra kerül a sor. A felvetések
között azonban meg kell említeni a hentesüzlet hiányát is!

A kérdéssor kíváncsi volt arra is, hogy mit tesznek meg szíve-
sen a lakók a településért. Legnagyobb hajlandóságot a szelektív
hulladékgyûjtés iránt mutattak a válaszadók, ezt követi a sorban
az utcarendezés, virág- és faültetés, majd a közösségért tett ön-
kéntesség. 

A gyors tájékozódás mai életvitelünk megkerülhetetlen része.
Ezúttal is Önök alakították ki válaszaikkal a sorrendet, mely sze-
rint 1. Facebook, 2. Önkormányzat honlapja, 3. Helyi újság, 4. Hir-
detôtábla, 5. Helyi televízió, 6. Szomszéd, 7. egyéb az a hírforrás,
amire a leginkább számítanak, és a válaszadók 64%-a rendszere-
sen tájékozódik is Etyek híreirôl a jelenlegi csatornákon. Hogy
ezek a kommunikációs csatornák mennyire megfelelôek, arról
megoszlik a vélemény, ami a fenti sorrend tükrében nem is meg-
lepô. A válaszadók 49%-a gondolja úgy, hogy elégedett a helyi hí-
rek elérhetôségének lehetôségével, 43% kevésbé elégedett. A 336
választ adó 94%-a használ internetet. A válaszadók legtöbbje fel-
sôfokú végzettségû (69%) nô (62%) és a 40-60 éves korosztályt
képviselte (47%-ban). 

Etyek 2019-es, valamint a következô 10 évre vonatkozó tervei
az Önök válaszai alapján megerôsítést nyertek. Mindig van hová
fejlôdni, van egy következô lépés, de hogy az út, az irány jó-e, ab-
ban nagy segítséget jelent azon etyekiek véleménye, akik ötleteik-
kel, pozitív, negatív észrevételeikkel segítik a munkát. 

Köszönjük az együttmûködést!
BB

Hirdetmény
Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy az Országos Bírósá-

gi Hivatal elnöke megállapította a 2019. évben megválasz-
tandó bírósági ülnökök számát, míg a Köztársasági Elnök a
választást 2019. március 7. és április 30. közötti idôtartam-
ra tûzte ki.

Ülnöknek az a 30. életévét betöltött magyar állampolgár
választható meg, aki nem áll a cselekvôképességet érintô
gondnokság, vagy támogatott döntéshozatal hatálya alatt,
továbbá büntetlen elôéletû és nem áll közügyektôl eltiltás
hatálya alatt sem. A Bjt. a fiatalkorúak elleni büntetôeljárás-
ban és a katonai büntetôeljárásban eljáró katonai tanácsok
ülnökeire további speciális feltételeket állapít meg.

Az ülnököket nagykorú magyar állampolgárok, helyi ön-
kormányzatok és egyesületek, a fiatalkorúak elleni büntetô-
eljárásban eljáró ülnököket a tantestületek, érdek-képvisele-
ti szervek, valamint jogszabályban meghatározott egyéb
szervezetek, a közigazgatási és munkaügyi bíróság ülnökeit
elsôsorban a munkavállalók és munkaadók érdek-képviseleti
szervei, míg a katonai ülnököket a Magyar Honvédség és a
rendvédelmi szervek illetékes parancsnokai jelölik.

A bírósági ülnököket a helyi önkormányzat és települési
nemzetiségi önkormányzat képviselô-testülete, a megyei
(fôvárosi), illetve megyei jogú városi képviselô-testülete és a
területi nemzetiségi önkormányzat képviselô-testülete vá-
lasztja meg. 

Az ülnököknek az ítélkezésben a hivatásos bírákkal azo-
nos jogaik és kötelezettségeik vannak, a megválasztott ül-
nöknek bírói esküt kell tennie. Az ülnököt a tisztsége gya-
korlásának idejére távolléti díj, ill. tiszteletdíj illeti meg.

A jelöléshez szükséges nyomtatványok a Fejér Megyei
Önkormányzat honlapjáról – www.fe jer.hu – letölthetôk.
Beérkezési határidő: 2019. április 15. 16.00 óra

Cím: Fejér Megyei Önkormányzati Hivatal Jegyzôi Ka-
binet (8000 Székesfehérvár, Szent István tér 9.)

Nyomtatványok letölthetők: www.webetyek.hu 
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Egységben az erô
Etyeken a zenei élet 1979. február 5-én indult Jávor Zoltán

karnagy vezetésével, kották és hangszerek nélkül, a nulláról. Mi-
re elérkezett a nyári szünet, 25 felújított hangszerrel már folyt a
lelkes oktatás és augusztus 24-én megrendezésre került az elsô
házi hangverseny. 1979. szeptember 3-án az iskola tanévnyitó
ünnepségén pedig a Himnuszt már a rézfúvósok fújták. 

1983-tól a Mûvelôdési Minisztérium engedélyezte a „Bicskei
Zeneiskola” kihelyezett tagozatának a létrehozását. Az Etyeki If-
júsági Fúvószenekar, az Etyeki Rézfúvós Kamaraegyüttes és az
Etyeki Nemzetiségi Fúvószenekar egyre több fellépéssel (1989-
ben 57 fellépést számolhattunk) egyre több díjat hozott haza. A
sikerre és az igényes munkára való tekintettel, 1991-ben Etyek
község önálló mûvészetoktatási intézményt alapított. Persze
nem lesz mindenkibôl mûvész, de a gyerekek személyiségfejlô-
déshez, a megfelelô életszemlélethez elengedhetetlen a zene, az
ének, a tánc és a képzômûvészet. A zenei tagozatot Buzás Bálint,
Zoli bá’ egykori tanítványa vette át és munkáját Bényei Tibor foly-
tatja, aki maga is zenész, a Free men Jazzband tagja, tuba tanár
és kamaramûvész, trombitás. A Képzômûvészeti Tanszakot La-
katos Lilla mûvész-tanár vezeti az 1991-es alapítás óta. A népze-
ne, néptánc mellett Magdó Ildikó népi ének szakot indított és ez-
zel kezdetét vette egy sikertörténet: országos versenyeken értek
el kiváló eredményeket az etyeki gyerekek.

Az évtizedek során többen is komoly mûvészeti karriert fu-
tottak be, mások az élményt vitték tovább.

Máig zenél az Alte Edecker Musikanten hagyományôrzô ze-
nekar és máig ébredhetünk május elsején – az eredeti hagyo-
mánynak megfelelôen – a rézfúvósok hangjára, ahol az IFA pla-
tóján a nagy öregek mellett az utánpótlás is vígan zenél.

Miután Garaguly Tibor polgármester úrral felidéztük a kez-
deteket, gyermekkorunk emlékeit, egyúttal nem számottevô ze-
nei próbálkozásainkat, megállapítottuk, hogy a mûvészeti okta-
tásnak mindig is volt, van és lesz helye az oktatásban. Olyan ér-
ték, melyet meg kell tartani. 

Fejér megyében jelenleg 5-6 olyan általános iskola mûködik,
ahol az önálló alapfokú mûvészeti oktatás központosítása napi-
rendre került, leválasztva azt az általános oktatásról. Miután te-
lepülésünkön is napirendre került az Alapfokú Mûvészeti Iskola
átszervezésének javaslata, mely szerint a Tankerület – mint a
mûvészeti iskola jelenlegi fenntartója – az alapvetô mûvészetok-
tatási feladatok szervezését át kívánja adni a Bicskei Prelúdium
Alapfokú Mûvészeti Iskolának, összeültek az illetékesek és a ja-
vaslatot úgy Etyek Nagyközség Önkormányzata, mint a Német
Kisebbségi Önkormányzat, az Etyeki Általános Iskola tantestüle-
te és a szülôi munkaközösség elutasította, egységes akarattal. Ez
az akarat és annak hivatalos megfogalmazása pedig az illetékes
minisztériumba került. 

A Tankerülettôl származó felvetés és az annak következmé-
nyeként elindult együtt gondolkodás felkavarta az állóvizet. A
hetvenes évek végén elindult szemlélet, mely szerint a mûvészet
oktatásának helye van a nevelésben, jó alapként szolgál, de ko-
runkhoz és igényeinkhez kell alakítani az évtizedekkel ezelôtt
megfogalmazott koncepciót. Az idô ugyanis nem csak az épület
és az eszközök fölött járt el. 

Mi lesz, ha az összefogás ellenére megtörténik a központosí-
tás? És mi lesz akkor, ha nem, de sem az önkormányzatnak, sem
az iskolának, sem a vállalkozóknak, alapítványnak nem lesz évi
40-50 millió forintja arra, hogy fenntartsa a mûvészeti oktatást? 

Ahhoz, hogy a kérdésekre választ kapjunk, meg kell vizsgál-
ni, mi volt a Tankerület javaslata, hogyan mûködnek a hasonló-
képpen fenntartott alapfokú mûvészeti oktatással foglalkozó in-
tézmények. Ahhoz pedig, hogy értékálló, potenciális fenntartó

számára is ígéretes szinergia rendezôdjék össze, elérkezett a pil-
lanat a fejlôdési irány meghatározására, célok kitûzésére, az igé-
nyek felmérésére. 

Lépni kell! Tisztelt Szülôk, Pedagógusok, Vállalkozók,
mûvészetet pártolók, Diákok, Etyekiek! Abban már döntöttünk,
közösen, hogy Etyek szeretné megtartani a Mûvészeti Iskolát! 

Itt az idô, cselekednünk kell! Közösen kell eldöntenünk,
hogy hogyan!

Garaguly Tibor gondolatait lejegyezte: Bauer Barbara

Civil szervezetek támogatása
A 20/2014.(VII. 21.) számú önkormányzati rendelet alapján

a civil szervezetek a tavalyi évhez hasonlóan idén is pályázhatnak
egyszeri támogatásra Etyek Nagyközség Önkormányzatánál. A
rendelet értelmében civil szervezetnek minôsül mindazon szer-
vezet, mely a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és ezzel
összefüggô eljárási szabályokról szóló 2011. évi CLXXXI. tör-
vény alapján Magyarországon nyilvántartásba vett, az egyesülési
jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek
mûködésérôl és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény
hatálya alá tartozó civil szervezet, ide nem értve a sportegyesüle-
tet, sportkört.

Etyek Nagyközség Önkormányzata a civil szervezetek támo-
gatására az éves költségvetésben erre a célra elkülönített összeg-
bôl támogatást nyújt az alábbi célokra:

- olyan szervezetek mûködésére, amelyek tevékenysége széle-
sebb körben is segíti közösségek kialakulását, egyes, önkormány-
zati  feladatok ellátását;

- helyi szervezetek olyan rendezvény szervezésére, amelyek
szakmai célokon túl a község hírnevének erôsítését szolgálják;

- közmûvelôdés területén olyan alkotó folyamatok támogatá-
sára, melyek szélesebb körû alkalmazására is lehetôséget terem-
tenek; 

- mûvészeti értékû községi kiadványok, rendezvények támo-
gatására,

- az egészséges életmód elterjesztése,  kockázati tényezôk
visszaszorítására ösztönzô akciók, tevékenységek támogatására;

- szociális ellátó rendszer egyéb eszközeivel nem kezelhetô
szociális problémák megoldására, esélyegyenlôségek mérséklésé-
re irányuló kezdeményezések támogatására.

A támogatás csak pályázás útján vehetô igénybe, a pályázat
kizárólag a rendelet 1. számú melléklet szerinti pályázati adat-
lapon nyújtható be (az abban meghatározott mellékletek csato-
lásával) a képviselô-testülethez, április 15-ig! Hiánypótlásra egy
alkalommal, a pályázat leadásától számított öt napon belül van
lehetôség. A pályázatokat a képviselô-testület bírálja el május 31-
ig. (az adatlap letölthetô a www.webetyek.hu honlapról)

A pályázatot elbíráló testületi döntésrôl a jegyzô – a döntést
követô 15 napon belül - a pályázót a határozat kivonatának meg-
küldésével értesíti. Amennyiben a pályázó a támogatásban része-
sülhet, a döntéssel egyidejûleg tájékoztatást kap a támogatási
szerzôdés megkötésének tervezett idôpontjáról is.

A rendelet 5. § (1) bekezdése alapján a pályázó a támogatás-
ra biztosított összeg felhasználásáról a támogatott cél megvaló-
sulását követô 90 napon belül, legkésôbb a tárgyévet követô év
január 31-ig a pályázat célja szerint illetékes állandó bizottságnak
az ÁHTK rendelet 6.§-ában meghatározottak szerint köteles el-
számolni. 

Köszönöm a civil szervezetek eddigi, a településért végzett
munkáját, további tevékenységükhöz sok sikert kívánok!

Tisztelettel:
Garaguly Tibor

polgármester
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Határozatok
80/2019. (III.18.) – Bölcsôdei férôhelyek kialakításá-

nak támogatásáról, saját forrás biztosításával
A testület a tervezett bölcsôde építési beruházással egye-

tért, a Pénzügyminisztérium bölcsôdei férôhelyek kialakítá-
sának támogatására kiírt felhívására beadja pályázatát, az
Etyek területén található 945/3 helyrajzi számú ingatlanon
új bölcsôde épület építésére, a megvalósításhoz bruttó
300.000.000,- Ft összegû támogatást igényel, tekintettel ar-
ra, hogy a beruházás összköltsége a költségbecslés alapján
339.548.035,- Ft, a támogatási kérelem pozitív elbírálása
esetén az önkormányzat költségvetésében biztosítja a beru-
házás megvalósításához szükséges 39.548.035,- Ft önerô
(saját forrás), a megvalósítást és a finanszírozást alábbi üte-
mezés szerint tervezi végrehajtani.

Elôre nem látható okokból, ill. áremelkedés miatt az ön-
kormányzat, lehetôségeihez mérten, a költségek emelkedése
esetén is vállalja a beruházás megvalósítását, valamint vállalja,
hogy tulajdonosként, saját fenntartásában a megvalósítani kí-
vánt bölcsôde mûködtetését és az eredeti célnak megfelelô sa-
ját fenntartását a projekt zárásától számított 10 évig.

83/2019. (III.21.) – Az Etyeki Nyelvoktató Német
Nemzetiségi Általános Iskola és Alapfokú Mûvészeti Isko-
la átszervezésével összefüggô kérdésekrôl 

A testület a Székesfehérvári Tankerületi Központ kezde-
ményezését – mely szerint az Etyeki Német Nemzetiségi
Nyelvoktató Általános Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskola
telephelyein az alapfokú mûvészetoktatási feladatok szervezé-
sét a Bicskei Prelúdium Alapfokú Mûvészeti Iskola átvegye és
ennek érdekében új telephelyet létesítsen – nem támogatja.

89/2019. (III.21.) – A Segítô Kéz Szociális Alapszol-
gáltató Intézmény 2018. évi munkájáról

A testület a Segítô Kéz Szociális Alapszolgáltató Intézmény
2018. évi munkájáról készített beszámolót elfogadja és köszö-
netét fejezi ki az intézmény dolgozóinak az elmúlt évben vég-
zett munkájukért.

90/2019. (III.21.) – A temetôüzemeltetô 2018. évi
munkájának beszámolójáról

A testület elfogadja az Iharos Kft. az etyeki temetô üzemel-
tetéséhez kapcsolódóan a 2018. évben végzett tevékenységérôl
benyújtott beszámolóját.

92/2019. (III.21.) – Szolgálati bérlakás bérleti szerzô-
dés-hosszabbítás iránti kérelemrôl

A testület a kizárólagos tulajdonában lévô  Etyek, Széchenyi
u. 2/5 szám alatti bérlakás bérleti szerzôdését Szegedi-Kiss Ol-
ga Mónika közalkalmazott részére 2019. április 4-tôl 5 évig, de
legfeljebb az Etyeki Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános
Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskolában a közalkalmazotti jog-
viszonya fennállásának idôtartamára ismételten szerzôdést köt.

93/2019. (III.21.) – A Nefelejcs Német Nemzetiségi
Óvoda magasabb vezetôi álláshelyének betöltésére vonat-
kozó pályázat kiírása

A testület a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi
XXXIII. törvény 20/A. és 20/B. §-ai, valamint a nemzeti közne-
velésrôl szóló 2011. évi CXC. törvény 67. § (7) bekezdésében
foglaltaknak megfelelôen pályázatot ír ki a Nefelejcs Német Nem-
zetiségi Óvoda magasabb vezetôi beosztás álláshely betöltésére. 

Az óvodavezetôi beosztás ellátására beérkezô pályázatokat
értékelô szakértôi bizottság összetételét az alábbiak szerint ha-
tározza meg: Visontai Erika, Siroki Angéla és külsô szakértô.

94/2019. (III.21.) – A Velencei-tó és Térsége, Váli-
völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanáccsal megkötendô
együttmûködési megallapodasró1

A testület a rendkívüli kormányzati intézkedésekre szolgá-
ló tartalékból és a Központi Maradvány elszámolási Alapból
történô átcsoportosításról, a 2017. évi költségvetési maradvá-
nyok egy részének felhasználásáról, fejezetek közötti és fejeze-
ten belüli átcsoportosításról, a Honvédelmi Minisztérium fe-
jezet szociális hozzájárulási adó felhasználásáról és egyes kor-
mányhatározatok módosításáról szóló 1347/2018. (VII. 26.)
Korm. határozat alapján a Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy,
Vértes Térségi Fejlesztési Tanácsnak (VVVTFT) kiadott
PM_SZERZ/160/2018., PM_SZERZ/ 161/2018. sz. tá-

mogató okiratokban foglaltak végrehajtására
jóváhagyja az együttmûködési megállapodást
az alábbi beruházások megvalósítása érdeké-
ben: Etyek, újhegyi alsó út burkolására, esz-
közbeszerzés (166MFt értékben), Etyek, öreg-
hegyi körút és buszparkoló kiépítése, és a beru-

házáshoz szükséges ingatlanvásárlás (179MFt értékben)
95/2019. (III.21.) – Az Etyek, Boti út 45., 733 hrsz.-

ú önkormányzati tulajdonú ingatlan értékesítésérôl
A testület az önkormányzati tulajdonú ingatlanok értékesí-

tésére a 19/2019. (I.24.) határozatával kiírt pályázat alapján
az Etyek, Boti út 45., 733 hrsz.-ú önkormányzati tulajdonú
besorolású belterületi ingatlanát 9.941.784 Ft eladási áron ér-
tékesíti Tordai Géza (Etyek, Kender utca 44.) vevônek.

96/2019. (III.21.) – A helyi építési szabályzat bölcsô-
de építésével összefüggô tárgyalásos eljárásban történô
módosításáról, fôépítészi záró szakmai vélemény megké-
résérôl

A testület kiemelt fejlesztési területté nyilvánítja Etyek bel-
területén a 945/3 hrsz-ú ingatlan területét, ami a pályázati
forrás igénybevételével megvalósítani tervezett bölcsôde építé-
se miatt indokolt. A helyi építési szabályzat és szabályozási terv
módosításának partnerségi egyeztetése Etyek Nagyközség Ön-
kormányzat Képviselô-testületének a településfejlesztési kon-
cepció, az integrált településfejlesztési stratégia, a településren-
dezési eszközök, a települési arculati kézikönyv és a település-
képi rendelet készítéséhez, módosításához a lakosság, érdek-
képviseleti, civil és gazdálkodó szervezetekkel, vallási közössé-
gekkel történô egyeztetés részletes szabályairól szóló 22/2017
(XI.17.) önkormányzati rendelete szerint megtörtént. Észre-
vétel nem érkezett. 

A környezeti értékeléssel kapcsolatban a testület az egyes
tervek, ill. programok környezeti vizsgálatáról szóló 2/2005.
(I.11.) Korm. rendelet 3.§-a szerinti felhatalmazás alapján,
mint a terv kidolgozásáért felelôs szerv megállapítja, hogy a
helyi építési szabályzat és szabályozási terv jelen módosításá-
nak terve nem tartoznak bele a környezeti vizsgálatra vagy a
környezeti vizsgálat szükségességének eseti eldöntésére köte-
lezett körbe.

(A testületi ülések jegyzôkönyve teljes terjedelemben – az elô -
ter jesz té   sekkel egyetemben – megtekinthetôk a polgármesteri hiva-
talban (ügy félfogadási idôben), a könyvtárban és a www.webe-
tyek.hu honlapon.)

A képviselô-testület elfogadta Etyek Településkép-vé-
delmi rendeletét, amely március 18-án lépett hatályba. A
rendeletrôl Wittek Krisztina fôépítész ad részletes tájékoz-
tatást következô számunkban. 

Kiadás 2019 II. félév 2020. I. félév 2020. II. félév összesen
önkormányzati önrész 30 M Ft 9.548 M Ft 39.548 M Ft
támogatás 300 M Ft 300 M Ft
projekt összköltség 339.548 M Ft
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Általános iskola
Az alsósok hírei
Február 28-án az 1-2. osztályosok, majd másnap a 3.-4.

osztályosok búcsúztatták a telet farsangi mulatsággal. Az
idei farsangon sok újdonság volt, a szülôi munkaközösség
kezdeményezésének és nagyon aktív közremûködésének kö-
szönhetôen. Tornatermünket a felsôs gyerekek
díszítették,farsangi hangulatúra. A zenét és a hangosítást is
két 8. osztályos tanulónk kezelte nagyon profi módon, me-
lyet utólag is köszönünk nekik. A farsangot megelôzôen egy
kampány vette kezdetét, melynek címe: „Dobj egy bögrét!”
volt, és a mûanyag szemét termelését szerette volna megaka-
dályozni. Ez sikerült is, a szülôk elmondása szerint nagyon
kevés mûanyag pohár fogyott, nagyon sokan saját pohárba,
bögrébe kérték az innivalót.    

A farsang tematikája a cirkusz volt. Mindkét napon volt
porondmester, és minden, ami egy cirkuszban elôfordulhat:
erômûvész, kötéltáncos, bûvész, stb… Nagy sikere volt a
szerencse szobának ahol egy nagyon szuper szerencsekereket
megpörgetve lehetett nyerni különbözô ajándékokat.

Újdonság volt az is hogy nem volt jelmezverseny, csak az
osztályok közös jelmezes felvonulása, melynek végén min-
den osztály tortával és nagyon szép oklevéllel gazdagodott.

A gyerekek nagyon élvezték az új farsangot, sokak elmon-
dása szerint ezek a változtatások jók voltak. Személy szerint
én a szülôk nagyon különleges és színes beöltözését kedvel-
tem a legjobban.

Másik kiemelt eseményünk a március 13-i projektnap
volt, melyet a németet tanító kollégáink segítségével tartot-
tunk meg. Az egész nap tulajdonképpen egy német nemze-
tiségi népismereti nap volt.

Március 18-án fogadóórát tartottunk. 
Március 22-én volt iskolánkban a nyílt nap és a Kopogta-

tó, melyet a jövendôbeli elsôsöknek szervezünk. A délelôtt
folyamán a szülôk megismerkedhettek az iskolával, a jöven-
dôbeli tanító nénikkel, míg délután már a gyerekekkel együtt
kóstolgatták az iskolát különbözô kézmûveskedés, kötetlen
beszélgetés közben.  

Március 22-én a Víz Világnapját ünnepeltük osztálya -
inkban. 

Versenyeink
Februárban a Zrinyi Ilona matematika versenyen Lebics

Laura 3.a osztályos tanulónk
megyei 10. helyezést ért el, így
részt vett március 8-án az
eredményhirdetésen, Székesfe-
hérvárott. Eredményéhez gra-
tulálunk, felkészítô tanára osz-
tályfônöke, Birkásné Vona Sa-
rolta, Saci néni. 

Március 13-án, a 3.-4. osz-
tályosok közül továbbjutott ta-
nulóink a Szemere Gyula He-
lyesírási Verseny területi fordu-
lóján versenyeztek. A verse-
nyen Lebics Laura 3. helyezést
ért el, Máté Zalán 4.a osztá-
lyos tanulónk 1. helyezett lett.
Gratulálunk elért eredménye-
ikhez, felkészítôik tanítóik vol-
tak: Birkásné Vona Sarolta, Sa-
ci néni és Máté Krisztina,
Kriszta néni. 

Zalán képviselte isko-
lánkat a megyei versenyen
Székesfehérvárott, március
26-án. A versenyen elért
eredményérôl következô
számunkban hírt adunk.

Március 21-én tartot-
tuk a Kenguru matematika
versenyt, melyen 2. 3. és
4. osztályos tanulóink vet-
tek részt nagyon szép
számban. 

Petô Alíz

Nefelejcs hírek
Elsô tavaszi hónapunk, a március, sûrû programot tartoga-

tott gyerekeknek és felnôtteknek egyaránt.
Hagyományainkhoz híven, március 12-én, Gergely napján,

iskolába hívogató délelôttöt tartottunk az iskolába készülô
nagycsoportos gyermekeink számára. Dalokkal, mondókákkal,
versekkel, közös énekléssel és körjátékozással fokoztuk a ked-
vet az iskolás élethez.

Pár nappal késôbb, lelkes óvónôink, jelmezeket öltve, Me-
sedélelôtt keretén belül, A brémai muzsikusok címû mesét dra-
matizálták el a gyerekeknek. Az elôadást lelkes fogadtatás és ki-
törô siker követett.

A hazaszeretet fokozása, a nemzeti öntudat erôsítése, a hazafi-
as nevelés tükrében Nemzeti ünnepünkre hangolódva a legkiseb-
bek körében is megtartottuk március 15-i megemlékezésünket.

Március 25-én és 26-án a Bicskei Rendôrkapitányság ren-
dôrei és a helyi körzeti megbízott tett látogatást óvodánkba.
Minden csoportot felkerestek, ahol a gyermekek testközelbôl
találkozhattak és beszélgethettek velük. Látogatásuk célja két-
oldalú volt: egyrészrôl a gyermekekhez minél közelebb kerül-
ve éreztették, hogy bízhatnak a rend ôreibe, másrészrôl meg-
ismertették a gyermekeket munkájuk alapjaival, eszközeivel, s
a biztonságos és szabályos közlekedés fontosságával.  A nap fo-
lyamán minden gyermek, kedve szerint, beülhetett a rendôrau-
tóba, mellyel sok gyermek álma vált valóra. A látogatás végén
rendôrök apró ajándékokkal lepték meg az ovisokat.

Várható áprilisi programjaink:
Április 8-12-ig – Szívesen adjuk, bátran válogass, egész-

séggel használd ruhabörze – melyre megunt, kinôtt, felesle-
gessé vált gyermekruhákat várunk csereberére. 

Április 10-én 16 órakor – Óvodabemutatót tarunk leendô,
beiratkozó gyermekek szülei részére az óvoda ebédlôjében.

Április 15-17-én – Húsvétolás a csoportokban. 
Április 18-án – Nevelés nélküli munkanap – igény esetén

felügyeletet biztosítunk.
Április 23-26-ig – Föld Napjának megünneplése. 
Április 29-május 3-ig – Óvodai beiratkozás.

Az óvoda dolgozói

Máté Zalán

Lebics Laura 

Etyek Nagyközség Önkormányzat pályázatot hirdet 8 órás

karbantartói munkakörre.
A pályázat benyújtási határideje: 2019. április 26.
A munkakör 2019. május 2. napjával tölthetô be.

A pályázati kiírással kapcsolatban bôvebb információt 
a www.webetyek.hu weboldalon, 

valamint a 06/22-353-633/106 melléken szerezhet.
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Az iskola jövôje kétségkívül Etyek közügyeinek egyik leg-
fontosabb kérdése. Az iskolában folyó nevelô-oktató munká-
nak egyértelmû hatása van a felnövekvô generáció jövôbeni
kilátásaira. Emellett az iskolának értéket is közvetítenie kell a
növendékek felé. Mindezek testesítik meg az iskola lényegét,
a falai közt folyó munkának ez ad értelmet. 

Az iskolák ugyanakkor számos kihívással szembesülnek a
fent megfogalmazott küldetésük teljesítésében. Ezek teljes-
körû felsorolása és bemutatása túlfeszítené jelen cikk kerete-
it. De mai világunkban, amikor az értékek sokszínûségérôl
(vagy bizonyos esetekben értékválságról) szoktak beszélni,
az egyik legfontosabb kérdés, hogy mit is tekintünk érték-
nek? Véleményem szerint a becsületesség, az adott szó meg-
tartása, embertársaink iránti tisztelet és szeretet mind olyan
erény, amelyek vallási, világnézeti, politikai hovatartozásról
függetlenül értéknek tekintendôk. De ezek mellett érték a
település történelmének ismerete és tisztelete is. Ezzel kap-
csolatban Tamási Áron sokszor idézett mondata jut eszem-
be: “Aki nem ismeri múltját, nem értheti a jelent, amely a
jövônek hordozója.” Az iskolában dolgozó pedagógusok
mindennapos feladataihoz hozzátartozik ezen értékek át-
adása.

Részben a fenti értékek hatékonyabb közvetítése, rész-
ben az iskolai ügyintézés megkönnyítése miatt merült fel
idén januárban, hogy az Etyeki Nyelvoktató Német Nemze-
tiségi Általános Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskola fenntar-
tását vegye át a német nemzetiségi önkormányzat. Néhány
környékbeli, hasonló profillal rendelkezô iskola (Mány, Tor-
bágy) már megtette ezt a lépést. Információim szerint idén
szeptembertôl ezek az iskolák az új fenntartóval kezdik a
tanévet. 

Annak lehetôségérôl, hogy az etyeki iskola fenntartását is
átvehetné a helyi német nemzetiségi önkormányzat, a 2019.
január 11-én este tartott fórumon tájékoztattuk a szülôket.
A fórumon számos kérdés merült fel, amelyek megválaszolá-
sa céljából január 29-ére újabb fórumot szerveztem. Erre
meghívtam egy országosan elismert szakértôt, aki már több
iskolának nyújtott támogatást fenntartóváltás során, illetve
meghívtam egy német nemzetiségi önkormányzat által fenn-
tartott általános iskola igazgatónôjét is, hogy beszámolhassa-
nak tapasztalataikról. Ezen a rendezvényen Polgármester Úr
nem tudott részt vettni betegsége miatt. Mivel az iskolai kö-
zösség részérôl az látszott, hogy támogatják a fenntartóvál-
tást, a folyamat elô mozdítására törekedtem. Ennek érdeké-
ben egy informális beszélgetést kezdeményeztem a megkere-
sett szakértô, a német nemzetiségi önkormányzat elnöke és
Polgármester Úr bevonásával, ahol közösen alakíthatjuk ki
álláspontunkat. A szakértô kérésére 2019. február 6-án dél-
után 3 órára szerettem volna a találkozót idôzíteni. Errôl
február 1-jén telefonon tájékoztattam Polgármester Urat, il-
letve személyesen a német nemzetiségi önkormányzat elnö-
két. Elnökasszonynak megfelelô volt az idôpont, Polgármes-
ter Úr viszont kérte, hogy hétfôn pontosítsunk. Február 4-
én, hétfô délelôtt megérkezett a válasz, miszerint a délután 3
órai idôpont megfelelô Polgármester Úr számára. Ugyan-
azon a napon délután 14:30-kor érkezett meghívó egy rend-
kívüli bizottsági ülésre, 14 órai kezdettel. Erre meghívót ka-
pott a Székesfehérvári Tankerületi Központ Igazgatója is,

amirôl azonban engem jegyzôasszony csak a bizottsági ülés
kezdete elôtt negyed órával tájékoztatott. A bizottsági ülé-
sen elhangzottakhoz nincs hozzáfûzni valóm. 

Február 8-án a német nemzetiségi önkormányzat két el-
nökségi tagjával úgy döntöttünk, hogy egyelôre felfüggeszt-
jük a fenntartóváltással kapcsolatos tennivalókat. Errôl a feb-
ruár 11-én írt szülôi levelemben az iskola közösségét is tájé-
koztattam. Mindamellett célul tûzhetô ki, hogy hosszabb tá-
von a nemzetiségi önkormányzat kezelésébe kerüljön az isko-
la. Ennek számos elônye lenne. Humánerôforrás-gazdálkodás
tekintetében az intézményvezetô nagyobb mozgástérrel ren-
delkezne, nem lenne szükséges a jelenlegi bürokratikus rend-
szeren keresztül meghirdetni az állásokat. Dologi kiadásokról,
gazdálkodási kérdésekrôl is helyben születnének a döntések,
ellentétben a mostani gyakorlattal, hiszen jelenleg minden
döntést a tankerületi központban hoznak meg. Illetve, nem
kellene megfutni azokat az adminisztrációs köröket sem, ame-
lyek a jelenlegi rendszer méretébôl adódóan ki lettek építve. A
szakértô elôzetes számításai alapján az iskola évente 10 millió
forintos nagyságrendben tudna többletforráshoz jutni, ami-
nek felhasználása a helyi szükségletek szerint történhetne. Bár
azt is meg kell jegyezni, hogy a tankerület is fordított helyi fej-
lesztésekre, hiszen a Magyar utca 2. szám alatti épület tetôjé-
nek felújítása az állami fenntartó finanszírozásában valósult
meg, 20 millió Ft értékben. Mindent együtt nézve több elô -
nye lenne, ha a 2020/2021-es tanévben már a nemzetiségi
önkormányzat lenne az etyeki iskola fenntartója. 

Fontosnak láttam ezeket a tényszerû kiegészítéseket közöl-
ni a Tisztelt Olvasókkal. Bízunk benne, hogy az Önkormány-
zat Képviselô-testületének 32/2019. számú határozatában
megfogalmazott elvi támogatás a jövôben valósággá válik.

Nyeste Ferenc László
intézményvezetô 

Mi lesz veled, iskola? – 

kiegészítések Polgármester Úrnak 
az Etyeki Forrás februári számában megjelent cikkéhez

Mûvészeti iskola átszervezése:
nem támogatjuk!

Március elején a Szülôi Szervezet megdöbbentô levelet
kapott Nyeste Ferenc igazgató úr közvetítésével a Székesfe-
hérvári Tankerületi Központtól. A tankerület azt a döntést
hozta, hogy átszervezi az etyeki mûvészeti iskolát és a Bics-
kei Prelúdium Mûvészeti Iskola telephelyeként mûködteti
tovább. A több, mint 27 éve mûködô etyeki mûvészeti isko-
la átszervezésének döntéséhez a jogszabályok alapján ki kel-
lett kérni az alkalmazotti kör, a települési önkormányzat és
a szülôi szervezet véleményét, valamint a nemzetiségi ön-
kormányzatnak egyetértését kellett adnia. Megkezdôdtek az
egyeztetések, a rövid határidô miatt sajnos kevesebb, mint
két hét volt dönteni és megfogalmazni véleményünket. 

Szerencsére a település megint összefogott, így egyön-
tetûen tudtuk a tankerület felé képviselni álláspontunkat,
hogy NEM támogatjuk a nagy múltú mûvészeti iskolánk át-
szervezését. Most már csak azért izgulhatunk, hogy vélemé-
nyünk számítson és tovább mûködhessen minden a régi ke-
rékvágásban.

SZMK
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Gyerekzsivajtól hangos az óvoda ebédlôje. Egyszerre há-
rom osztály ül az asztaloknál, néhányan az ablaknál állnak tá-
nyérral a kezükben a saját porciójukra várva. Kanalak csör-
rennek a tányér mélyén, nevetés, szék lábának karistoló
hangja a kövön. Kintrôl a várakozó osztályok játszótéri han-
gulata keveredik a „Köszönjük az ebédet! Viszontlátásra!
Auf wiedersehen!” osztálynyi elköszönés hangjával. 

Nem volt ez másként tíz éve sem. A régi óvodában sem. 
Fehér köpenyben, kipirult arccal, a hajnali keléstôl talán

kissé fáradtan, de mosolyogva áll Bilu néni a konyha pultján
belül. A gyerekeket nézi. A látványba belefeledkezve, fejét
ingatva. Mosolyogva. Láthatóan elégedett. Az arcára van ír-
va, boldog. Hisz mi kell több annál, mint vidám gyerekek
látványa, amint mindnyájan az ô fôztjét eszik.

Hány éve fôz Bilu néni a gyerekeknek? – kérdeztem egy nyu-
godt délutánon, a kihalt, csendes ebédlôben a nyugdíj elôtt ál-
ló, mindenki által Bilu néniként ismert asszonyt.

Éppen tizenhét éve – kezd bele a mesélésbe Kurunczi Ilo-
na, bár nincs sok idônk, ugyanis a háttérben éppen száz da-
rab fánk tésztája dagad és nem várat magára, ha sütni kell. –
1976-ban, november 28-án kezdtem a bölcsôdében, a mai
Segítô Kéz épülete helyén. A csecsemô csoport volt az
enyém, ahol az 5 hónapos piciktôl a másfél éves apróságokig
gondoztam a gyerekeket – meséli ragyogó arccal. Bilu néni
ekkor még nem fôzött. Csecsemôgondozóként dolgozott,
ami egy álom megvalósulásának kezdete volt. Szülésznô sze-
retett volna lenni, végzettsége alkalmassá tette, hogy csecse-
môotthonban, gyermekotthonban, kórházban legyen csecse-
môgondozó. Végül mégis Etyeken maradt, és az etyeki cse-
csemôk gondozója lett 17 éven keresztül.

Úgy tûnik, a 17-es szám meghatározó. 17 év csecsemôgondo-
zás után 17 év szakácsként. Hogy történt a váltás? – csodálkoz-
tam rá a sajátos életútra.

1992-ben megszûnt a bölcsôde, ekkor átkerültem az
óvodába, ami akkor még a Deák Ferenc utcában mûködött.
Ott is a legkisebbek tartoztak hozzám, de már besegítettem
a konyhán, és annyira jó érzés volt látni, hogy a gyerekek sze-

retik a fôztömet, hogy elvégez-
tem a szakácsképzôt és az új óvo-
dában, 2002-tôl már nem is volt
csoportom. 

Láttam a szemén egy lezárt
korszak, egyízben egy új idôszak
kezdetének átsuhanó emlékekeit. 

Hiányzott? Nehéz volt hozzá-
szokni, hogy a gyerekekkel onnan-
tól másként találkozott?

Igen! – mosolygott rám Bilu
néni. – De kárpótolt az öröm, amit a gyerekek elégedett ar-
cán láttam. Olyan közlékenyek és kedvesek velem. Mindig
ôszintén elmondják a véleményüket. Ha névrôl nem is is-
merem sokukat, tudom, hogy ki az, aki nem szereti a fôze-
léket és a pörköltet sok szafttal kéri, hogy tudjon tunkolni,
ki leveses, ki rajong a halért és kik a leginkább édesszájúak.
Vannak rosszabb evôk, de olyanok is akadnak, akik mindig
repetáznak. Egy biztos, azt nem hagyom, hogy innen bárki
éhesen menjen ki. És ez nem csak akkor van így, ha éppen
nem kedvére való az ebéd, hanem akkor is, ha a szülô elfe-
lejtette befizetni az ebéddíjat. Arról bizony a gyerek nem
tehet! 

Bilu néni pontosan tudja –, tértem ki egy kevésbé derûs té-
mára – mit szeretnek a gyerekek, és mik azok az ételek, amiket
a kollektív ellenállás ellenére újra és újra el kell készíteni. De
itt említhetném a hétköznapokban csak „sótörvényként” elhíre-
sült szabályt is, ami erôsen befolyásolja az amúgy finom ételek
élvezhetôségét. Mit lehet ezzel kezdeni?

Válaszként egy történetet mesélek el – vágott bele a
sztorizásba. – Vége lett a nyárnak, visszatértünk a hétköz-
napokhoz azon az ôszön, amikortól a só- és cukorhasználat
korlátozásával kellett szembesülnünk. Már vagy két hét is
eltelt, amikor egy édes kisfiú elém állt és azt kérdezte: „Bi-
lu néni, te a nyáron elfelejtettél fôzni?” – idézi az ôszinte
pillanatot nevetve. – Sokat számít a só. A gyerekek a ká-
posztás tésztát, a grízes tésztát cukorral szeretik, de a hús és
a zöldségek íze is akkor jön elô, ha fûszerezzük, sózzuk.
Nehéz volt megszokni az új ízeket, lehetôségeimhez képest
próbáltam a sót természetes fûszerekkel helyettesíteni. Per-
sze vannak ételek, amikkel bármit tehetek, a gyerekek több-
sége nem szereti, ennek ellenére elôírás, hogy heti rendsze-
rességgel készíteni kell.

Szinte biztos voltam benne, hogy melyik étel az, amire
Bilu néni gondol. És nem is tévedtem, kimondta ô: A kelká-
posztát semmilyen formában nem szeretik a gyerekek.

Bilu néni, utánaszámolt valaha, hogy mennyit fôzött az el-
múlt 17 évben?

Jelenleg napi 450 adag ételt fôzök – mondta és elkezd-
tünk számolni. Levittük a napi átlagot 400-ra, egy évet 200
nappal vettünk, amit megszoroztunk 17 évvel. 

1 millió 360 ezer adag étel – hüledeztem a számokat lát-
va. És ez „csak” egy fogás, és nincs benne a napi háromszo-
ri étkeztetés, a sok-sok fánk és lángos, ami Etyek rendezvé-
nyeire készül, az esküvôi menükrôl nem is beszélve. Döbbe-
netes! 

Hogy készül a nyugdíjas éveire? – jött a következô kérdés,
hisz én is éreztem, hogy az évtizedek óta tartó pörgés után nem
lesz könnyû sokáig aludni.

Várom, mert az unokáim már nagyon szeretnék, hogy
több idôt töltsek velük. De aggódom is. Nagyon fognak hi-
ányozni a gyerekek, a sok elfoglaltság, a megszokott élet. Bí-
zom benne, hogy nem felejtenek el hívni a rendezvényekre,
ahol süthetek, fôzhetek. Tudod, jóllakott, boldog gyerekek

A bölcsôdétôl az esküvôig

Etyeki portrék
Kurunczi Ilona  

(Bilu néni)
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között lenni nagyon jó érzés. Ennél már csak az meghatóbb,
még ha az idô múlását is jelenti, amikor esküvôre hívnak és a
menyasszony, vagy a vôlegény azért szeretné, hogy én készít-
sem a jeles napra a menüt, mert bölcsôdés korában én dajkál-
tam – idézi fel könnyes szemmel az emlékeket. – Sokukat
nem ismerem már meg, egy gyerek sokat változik, mi felnôt-
tek csak öregszünk – mondja mosolyogva. – Ôk megismer-
nek. És sokan el is mondják, nekem, vagy a gyereküknek,
hogy „már anya, apa is Bilu néni fôztjét ette az oviban, az is-
kolában”. 

Eltelt az idô. Kétszer 17 év. És elkezdôdik egy újabb idô-
szak kezdete. Benne az állandóságot a gyerekek jelentik. Ma-
radjon ez így! Ehhez kívánunk jó egészséget!

És bár Bilu néni sietett vissza a konyhába, hogy a fánk
tésztája ne keljen túl, én még megosztom Önökkel az etyeki
gyerekek kedvenceinek receptjét, egyenesen Bilu néni tárhá-
zából:

Almás-mazsolás saláta
1 kg besózott édeskáposztát, 30 dkg reszelt almát, 2 cso-

mag beáztatott mazsolát, 2 dl mézet és 2 citrom levét kever-
jük össze, hagyjuk állni, és kínáljuk húsokhoz salátaként.

Paradicsomleves
2 liter vizet tegyünk fel forrni, öntsünk hozzá fél liter

sûrített paradicsomot. Dobjunk bele egészben egy fej vörös-
hagymát. Négy kanál lisztbôl készítsünk nem túl barnára pi-
rított rántást, majd fôzzük össze az egészet, sózzuk, cukroz-
zuk ízlés szerint és tálaljuk betûtésztával. 

Bauer Barbara

Joggyakorlat
Kedves Olvasó!
Az elôzô cikk azzal zárult, hogy a késôbbi viták megelôzé-

se érdekében célszerû az élettársak egymás közötti vagyoni vi-
szonyait az élettársi együttélés idejére szerzôdéssel rendezni.

Vagyonjogi szempontból az élettársi közösségnek komoly
szerepe lehet. Miért? Például azért, mert ha az élettársi életkö-
zösség házassággal zárul, magyarul az élettársak összeházasod-
nak, akkor az életközösség nem a házasság megkötésével kez-
dôdik, hanem az élettársi kapcsolat megkezdésével. Vagyis pél-
dául öt év élettársi kapcsolat után hét év házasság azt jelenti,
hogy a vagyonközösség 12 éve áll fenn.

És ha az életközösség megszakad vagy válással végzôdik, a
vagyonközösség megszüntetése során nem csak a házasság
ideje alatt szerzett vagyon felosztásáról kell dönteni, hanem a
teljes életközösség – vagyis az élettársi és házassági életközös-
ség – együttes idôtartama során keletkezett közös vagyon
sorsáról.

A törvény ezt úgy fogalmazza meg, hogy a „törvényes va-
gyonjogi rendszer az életközösség kezdetétôl hatályosul akkor is, ha
a házastársak a házasságkötés elôtt élettársakként éltek együtt.”

Ha házasságot nem kötnek, akkor az élettársak úgynevezett
önálló vagyonszerzôk, azaz mindkét élettárs a saját vagyonát
gyarapítja és egymás tartozásaiért nem felelnek. Ez tulajdon-
képpen vagyonelkülönítést jelent.  Elvben. Ha azonban oszta-
ni kell a vagyont, akkor az egyik félnél megjelent vagyonszapo-
rulat tekintetében a másik fél kérheti a megosztást, hivatkozva
arra, hogy a vagyoni többlet létrejöttét az életközösség elôse-
gítette. 

Ez eddig rendben is van, a kérdés most már csak az, hogy
mennyi az a vagyontöbblet, ami követelhetô.

A törvény azt mondja: a szerzésben való közremûködés
arányában illeti meg a másik felet a részesedés. Ebbe szinte
minden beleszámít. A háztartásban, a gyermeknevelésben, va-

lamint a másik élettárs vállalkozásában végzett munka a szer-
zésben való közremûködésnek minôsül.

A „másik élettárs vállalkozásában végzett munka” csak ak-
kor minôsül közremûködésnek a vagyonszaporulat növelésé-
ben,  ha nem volt külön munkaszerzôdés, megbízási szerzôdés
vagy bármi, aminek eredményként a végzett munka utáni já-
randóságot a közremûködô élettárs megkapta.

Kérdés továbbá, hogy mi történik, ha nem sikerül megálla-
pítani, hogy a keletkezett vagyontöbblet milyen mértékû hoz-
zájárulás eredménye?

Nos, a jog ilyenkor „visszamegy a kályhához”. Alkalmazva
a salamoni bölcsességet fele-fele arányban osztja a vagyont. De
persze a szabály akkor igazi, ha van kivétel. Itt is van. Így hang-
zik: Kivéve, ha ez valamelyik fél rovására méltánytalan vagyoni
hátrányt jelentene.

Ha mindent összevetünk, akkor azt látjuk, hogy az élettár-
si vagyonközösség törvényi szabályozása – bár hangzatos –, va-
lójában mindent ráhagy azokra, akik dönteni fognak. Ha az
élettársak nem tudnak megegyezni, akkor a bíró fog dönteni.
Egy hosszú, idegölô, mindent elmérgesítô és valószínûleg sen-
kinek meg nem felelô döntéssel. Egyszerûen azért, mert a bí-
ró nem tud igazságot tenni vagy igazságot szolgáltatni. Jogot
tud szolgáltatni, de néhány évtized alatt gyûjtött tapasztalata-
im alapján ez szinte soha nem felelt meg minden érintettnek.

Bár nem tisztem beleszólni mások életébe, javaslom, ha az
itt leírtakhoz hasonló helyzetbe kerülnek, igyekezzenek azt
egymás közt rendezni. Technikailag ezt célszerû megtenni
még a személyes viszonyok békés idôszakában. Ekkor még
sokkal könnyebb. 

Kedves Olvasó! Ha a fent részletezett témával, vagy akár
más, jogi kérdéssel kapcsolatban kétségeik, kérdéseik vannak,
keressenek. Valamint továbbra is várom témajavaslataikat akár
aktuális, akár általánosnak tekinthetô jogi vonatkozásban. 

Dr. Valastyán Pál ügyvéd
+36-30-9713-481
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„Nem akarom megvédeni a természetet. 
Olyan világot akarok teremteni, 
ahol a természetnek nincs szüksége védelemre!”

Tábor a Farmon 
Az a hely, ahol a gyerekek valóban közelebb kerülhetnek a

természethez.
A természettôl eltávolodva, a mai rohanó életben, az em-

berek egyre kevésbé értik a természet jelenségeit és érzik át a
természet ritmusát, ami jelentôsen befolyásolja a fiatalok fejlô-
dését is. Tény, hogy a gyerekek egyre kevesebb idôt töltenek a
szabadban. A robbanásszerû technikai fejlôdés újabb és újabb
szórakozási lehetôségeket nyitott meg a gyermekek elôtt, le-
gyen az televízió, számítógép, okos-telefonok és az egyéb kü-
tyük, amelyek mind arra csábítják a gyerekeket, hogy bent ma-
radjanak a lakásban. Sajnos az egész napos, négy fal között töl-
tött iskolai foglalkozások is csak erôsítik a természettôl való el-
idegenedést. A gyerekek (és sajnos a felnôttek nagy része is)
egyre kevésbé vannak tekintettel arra a természetes közegre,
ami még megmaradt a számunkra. Alapvetô meggyôzôdésünk
az, hogy a jövô generációjának helyes nevelése a kulcs ahhoz,
hogy világunk egy jobb hellyé váljon. Fontos tehát az egész-
ségnevelés, a saját mikrokörnyezetre való odafigyelés, és a leg-
tágabb értelemben vett környezetvédelem. Erre az alapvetô
meggyôzôdésre igyekszünk építeni táborunk tematikáját: játé-
kos vetélkedôs formában, új dolgok megismerésével, rengeteg
tanulási lehetôséggel, egy zöld – állatokkal és növényekkel teli
– környezetben.

A táborban a reggelek üdítô mozgással kezdôdnek, fiatal
tánctanárok vezetésével.

Ízelítô a programokból (folyamatos felnôtt felügyelet mellett) 
- erdei élet - erdôjárás - egy erdész meséje
- ismerkedés a növényekkel – ültessünk fát! – készítsünk sa-

ját ültetô-ládát! – mire jók a gyógynövények? – miért
hasznosak a növények? – gyógynövénykincs-keresés – mi-
re jók a vitaminok?

- ismerkedés az állatokkal – hogyan kell gondozni ôket? –
mire van szükségük? – hogyan kell velük szemben visel-
kednünk? – milyen szakmák választhatóak az állatok kö-
rül (mesterségem címere… átszabva)

- lovasprogram-lovaglás és ügyességi játékok a ló hátán
(képzett lovas-oktatóval)

- munkák a farmon – munkaeszközök, kistraktor, talicska –
játékos bemutatása

- táborzáró: mesenap – bemutató a szülôknek – közös sza-
lonnasütéssel, bográcsozással összekötve (rossz idô ese-
tén: bála-mozi a szénatárolóban kivetítôvel és FARMAc-
tivity)

Napi háromszori étkezés (meleg ebéd) biztosított. Kifejezet-
ten odafigyelünk arra, hogy a gyerekek minden nap egészséges,
tartalmas és tápláló ételeket kapjanak. Ásványvíz és tisztított víz
egész nap rendelkezésre áll, a tábor idôtartama alatt fokozottan
ügyelünk a megfelelô mennyiségû folyadékbevitelre!

Tervezett turnusok: június 24-28. – július 15-19. – július
29-augusztus 2. – augusztus 5-9.

Korosztály: 5-12 éves korig
A táborok idôtartama mindennap reggel 8-tól délután 5

óráig tart. 
Jelentkezés: nutrafarm143@gmail.com e-mail címen vagy

Mosó Adriennél a 06-30/9867-202 es telefonszámon
Tábor díja: 45.000 Ft/fô/5 nap
Oda-vissza transzporttal Budapestrôl (tervezetten a BAH

csomópontról): 52.500 Ft/fô/5 nap
2019. április 30-ig Early Bird kedvezmény – Testvérked-

vezmény: 10%

Kispályás focibajnokság 
az etyeki majálison

Az Etyeki Sportegyesület kispályás labdarúgó tornát rendez
május elsején a Molnár Béla Sportcentrumban.

A torna társrendezôje és fôszponzora: Etyek Nagyközség
Önkormányzata

Nevezési határidô: 2019. április 25.
Nevezési kategóriák: felnôtt férfi-, felnôtt nôi-, és gyermek

csapatok.
A torna menete: a nevezésektôl függôen 2-3-4-5-6 csa-

patos csoportmérkôzést tartunk egy, vagy több csoportban.
A csoportmérkôzések lejátszása után azonnali helyosztó
mérkôzések lesznek, a torna várható végleges befejezése kb.
13 óra. Minden mérkôzés 2x10 percig tart, a gyôztes csa-
pat két pontot, a vesztes nulla pontot kap, döntetlen esetén
mindkét csapat 1-1 pontot kap. A végsô sorrendet a meg-
szerzett pontok, ezek egyenlôsége esetén a gólkülönbség
dönti el. Igény esetén helyosztó mérkôzéseket is rende-
zünk.

Díjazás: 1-3. helyezett érem+oklevél és minden csapat aján-
dékot kap!

A versennyel kapcsolatos információ és jelentkezés: Hargi-
tai Zoltán +36 30 387 6395

ADÓ 1%
Kedves Etyeki adózók!
A Kulturált, Egészséges Etyekért Közalapítvány tiszte-

lettel kéri, hogy adójuk 1%-ával segítsék az alapítvány falukö-
zösség érdekében végzett munkáját. 

Adószámunk: 18486599-1-07

A Kulturált, Egészséges Etyekért Közalapítvány köszönetét
fejezi ki az Etyeki Tüzépnek, hogy jelentôs anyagi támogatásá-
val segíti munkánkat.

Az alapítvány kuratóriuma

24 órás orvosi ügyelet 
Mérföldkôhöz érkezett a több mint 15 éve elindult sürgôs-

ségi ellátás Biatorbágyon. 2019. március 18-án adták át a Köz-
ponti Orvosi Ügyelet új rendelôjét, amelynek helyiségeit az
önkormányzat alakítatta ki az Egészségházban. Az Inter-Am-
bulance Zrt. által mûködtetett 24 órás alapellátást jelenleg Bia -
torbágy, Etyek és Herceghalom települések polgárai vehetik
igénybe. A most elkészült korszerû orvosi rendelôhöz váróte-
rem, vizsgáló, beteg fektetô, orvosi- és gépjármûvezetôi pihe-
nôszobák, konyha és mosdó tartozik. 

Biatorbágy, Mester u. 2., telefonszám: 06-23/310-125 
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Március 23-án tizedik alkalommal és teltházzal szervez-
te meg az Etyeki Kúria a hagyományos Pinot Noir Vertiká-
lis Kóstolóját. Elôször 2003-ban palackoztak pinot noirt,
melyet úttörôként telepítettek Alcsútdoboz határában, a
Nagy-Látó-hegyen. Nagy Vince köszöntötte a vendégeket,
aki beszámolt róla, hogy az elsô vertikális kóstolót 2010-
ben tartották, fél évvel azután, hogy Mérész Sándor fôbo-
rász csatlakozott a csapathoz. Az idei kóstoló jó alkalmat
nyújtott ennek a párhuzamnak megünneplésére: tizedik
kóstoló és tíz éve, hogy Mérész Sándor a Kúria fôborásza.
Idén dr. Mészáros Gabriella, nemzetközi borakadémikus
csatlakozott a program levezetéséhez, aki 2010-ben, a leg -
elsô alkalommal is részt vett a borok értékelésében. Újdon-
ságnak számított, hogy a résztvevôk vakon kóstolták a téte-
leket.

Kedves Etyeki Lakótársaink!
Ismét egy bajbajutott lakótársunk megsegítésére kérjük az

Önök segítségét. Sajnálatos lakástûz miatt Kurunczi Ilona (Bi-
lu) Kender utcai házának egy része kiégett, a fûtésrendszer
megsemmisült, és jelentôs anyagi kár keletkezett. A Kulturált,
Egészséges Etyekért Közalapítvány 200.000 Ft-tal támogatja a
családot, melyhez „tûzkár” megjelöléssel az alábbi számlaszá-
munkon várjuk a segítôkész etyekiek támogatását: 12001008-
00396329-00100009.

Felmerülô kérdéseikkel keressék Vida János kuratóriumi el-
nököt a +36-30-394-1095-ös telefonszámon vagy a
keka.etyek@gmail.com e-mail címen.

Jubileumi 10. Pinot Noir Vertikális Kóstoló az Etyeki Kúriánál

2018. március 23–án szombaton mi is csatlakoztunk a Te-
Szedd! országos akciójához, amely keretében megtisztítottuk a
Gesztenyés fasort, a Boti kápolna környékét és a Boti utat a sok
szeméttôl. A szemétszedés során kb. 170 zsák és egyéb hulla-
dékok gyûltek össze. Köszönjük a résztvevôk kitartó munkáját
és az önkormányzat szállításban nyújtott segítségét! 

Reméljük, jövôre nem találkozunk ennyi szeméttel gyûjté-
sünk során. Vigyázzunk környezetünkre és tartsuk tisztán
Etyeket közösen!                                           Fodor Balázs

Etyek-Botpuszta Fejlesztéséért Egyesület

Köszönet
Köszönetemet fejezem ki mindazoknak, akik anyagi tá-

mogatásukkal segítettek a tûzeset során jelentôsen megron-
gálódott lakóházunk újjáépítésében. Külön köszönet a Kul-
turált, Egészséges Etyekért Közalapítvány hathatós köz-
remûködéséért és támogatásáért.

Körmendi Sándorné Piroska és családja
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Segítô Kéz
Áprilist Mars kedvesérôl, Vénuszról nevezték el, akit Ape-

rirének is hívták. Jelentése: megnyitni, ez valószínûleg utalás
az ekkor kinyíló természetre. A népi kalendárium Szent
György havának nevezi, György napon hajtják ki az állatokat
a nyári legelôkre.  A hónapban 1-je a Bolondok Napja, 2-a az
Autizmus világnapja, 11-e a Magyar Költészet Napja, 22-e a
Föld Napja, 30-a a Méhek Napja. A hónap közepén ünnepel-
jük Húsvét ünnepét, véget ér a böjti idôszak. A község gólyá-
ja is megérkezett, de sajnos még egyedül van. Reméljük hama-
rosan párra lel. 

Nappali ellátás – Idôsek Klubja
Március 5-én Kiabál-junk együtt! Társasjátékot játszottunk

nyugdíjas klubtagjainkkal. Köszönjük a nagyon színes, isme-
retterjesztô kérdésekbôl álló játékot az engedéllyel rendelkezô
játékvezetônek Buzásné Fórián Erikának. 

12-én gondolatban dr. Laber Andrással utaztunk együtt
Kelet-Németország, Dánia, Svédország tájain.

19-én Irén, Sándor és József nevû kedves klubtagjainkat
köszöntöttük nagy szeretettel. 

26-án kirándulást tettünk a festôi szépségû Zebegénybe. A
lelkes csoportot nagy dicséret illeti, hiszen a látogatásunk két-
órás gyalogtúrával kezdôdött, ami hegymenetben 5 km-nek fe-
lelt meg. A teljesítmény fényét növeli, hogy a csoport átlagé-
letkora bôven 70+. A jól megérdemelt ebéd után a híres Szô-
nyi István Emlékházat és a Hajózási Múzeumot is volt még
erônk megtekinteni, azt követôen pedig az elmaradhatatlan fa-
gyizással, sütizéssel ért véget ez a remek nap.

Áprilisi klubprogramok
9-én kézmûves foglalkozáson Magyar Andival tavaszi, hús-

véti asztal- és ablakdíszeket, kopogtatókat készítése. Hozni le-
het: fél tojáshéj, szalagok, csigaház, színes mû v. selyem virág-
ok, tojáskák, kaspó, kosár, bögre stb…

16-án hagyományos húsvéti kalácssütés.
23-án névnapi köszöntések: Emma, Béla, Valéria nevû

klubtagjainkat köszöntjük.
30-án kirándulás Mohácsra a Történelmi Emlékparkba.

Család- és gyermekjóléti szolgálat
Március 19-én Etyeki mesék címmel útjára indult egy múlt -

idézô közösségi program, melyet Bauer Barbara írónô fog
össze. Szép számmal jöttünk össze elsô alkalommal, és hallhat-
tunk sok-sok érdekességet az etyeki emberek életébôl, így tavasz

beköszöntével például a párválasztásról, a házasságkötésrôl. Jó
lenne minél több mesét hallgatni, így csak lelkesíteni tudunk
mindenkit, hogy jöjjön és ossza meg velünk történeteit.

Gyermekjóléti Szolgálatunk elsô szakmaközi találkozójá-
ra március 21-én került sor, melyre a Fôvárosi Területi Gyer-
mekvédelmi Szakszolgálat igazgatóját, Kuslits Gábort hívtuk el
elôadónak. A gyermekvédelmi rendszer felépülésérôl, a szakel-
látásba került gyerekek helyzetérôl, a hazakerülés sikerességé-
rôl, nehézségeirôl is hallhattunk többet között. Kiemelendô
gondolatként megosztanánk, hogy az 1997-ben elfogadott
több, mint 20 éves gyermekvédelmi törvény szellemisége nem
csak a gyermekvédelmi rendszerben dolgozókra érvényes, ha-
nem minden állampolgárra kötelezô érvényû, hiszen a gyere-
kek jóléte társadalmi felelôsség is.

Az elmúlt évhez hasonlóan, gyermekjóléti szolgálatunk
idén is nagy hangsúlyt kíván helyezni az iskolás gyermekek szá-
mára kínálható sok színes programmal kapcsolatban. Még eb-
ben a hónapban a KIABÁL bûnmegelôzési társasjátékra hív-
juk át a felsô tagozatos osztályokat. A prevenció mellett cé-
lunk, hogy szolgálatunkat megismerjék, bôvüljön ismeretük e
téren is.

Szolgálatunkban kétheti rendszerességgel van ruhabörze.
Ez a program már több éve biztosít lehetôséget minden etye-
ki lakcímkártyával rendelkezô számára, hogy feleslegessé vált,
kinôtt, de jó állapotban lévô ruházati cikkeit intézményünkbe
behozhassa és a börze napjaiban akár ugyanúgy visszatérjen és
más ruhákat elvigyen. A börze mindenki számára nyitott, nem
feltétele, hogy ruhát hozzon be elôtte. Az utóbbi idôben
azonban sajnálattal tapasztaltuk, hogy sok esetben koszos, sza-
kadt, használhatatlan ruhanemûk, cipôk, vagy éppen játékok
érkeztek be. Ezeket nem tesszük ki, azonban mi sem tudjuk tá-
rolni ôket. Azt kérjük, hogy mindenki csak olyat adományoz-
zon, amit maga is szívesen fogadna el. Köszönjük!

Családi bölcsôde
A várva várt tavaszt apróságaink is nagyon élvezik, egyre

több idôt töltenek a szabadban, rövid sétára indulnak, vagy pe-
dig örömmel veszik újra birtokba az udvari játékokat. Március-
ban szülôi értekezletet tartottunk, ahol áttekintettük az elmúlt
idôszak eseményeit és tájékoztattuk a szülôket az aktuális tud-
nivalókról.

Apróságaink nagy örömmel figyelik a bölcsôde tetôablakából
a gólyafészket, ahová most érkezett vissza a várva várt gólya. 

Készülôdnek a közeledô Húsvétra a csoportszoba dekorá-
cióján ez már ízlésesen megmutatkozik.

Soósné Kurucz Ágnes, Némethné Pájer Anna, 
Sz. Salamon Tímea, Buzásné Fórián Erika, Egger Ilona

SZOLGÁLTATÁSAINK
Horgoló- és kötô-suli: hétfônként 14 órától.
Idôsek átmozgató tornája: hétfôn és csütörtökön 9 órától.
Meridián torna: hétfôn és csütörtökön 8.30-9 óráig.
Internet használati lehetôség: ügyfélfogadási idôben.
Egészségmegôrzô felszerelések használati lehetôsége: vér -
nyomás mérés, bioptron lámpa, masszírozó készülék, szoba kerékpár.
Adományok fogadása folyamatosan: ruha, játék, könyv, használati
tárgyak.
Ruhabörze idôpontjai: április 5-én, 26-án, május 10-én, 24-én 9-12 óráig
Önkéntes munkavállalókat (középiskolás diákok, aktív korú, el-
látásban részesülôk) fogadunk, az önkéntes munkáról igazolást tud
intézményünk kiállítani.
Weboldalunk új címe: www.segitokezetyek.hu

Egyéb ötleteikkel, javaslataikkal, kéréseikkel, kívánságaikkal for-
duljanak bizalommal hozzánk! A foglalkozásokra, prog ramokra a
klubtagok szállítása kérés esetén megoldható!
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NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-21-ig

szombat: 6-20-ig, vasárnap: 7-18-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Virágok, koszorúk, ajándékok! 
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

2019. március

Czimeres Rendezvényház
Esküvôk – céges rendezvények – bálok – 

baráti összejövetelek varázslatos környezetben.
Díjnyertes pálinkák, kemencés ételek.

Bejelentkezés: 06-70-321-9291

Az újHÁZ Centrum – Etyeki Tüzép Kft.
etyeki telephelyére keresünk 

új munkatársat

RAKTÁROS
munkakörbe.

Jelentkezés:
praszler.balazs@etyekituzep.hu
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dr. Ágh-Bíró Zoltán
szájsebész szakorvos

• implantáció
• bölcsességfog eltávolítás
• szájsebészeti mûtétek
Telefon: 
+36-30-347-1952

dr. Balla Ágnes
fogorvos

• fogpótlás
• konzerváló fogászat
• fogfehérítés
Telefon: 
+36-30-260-1681

Biatorbágy, Ady Endre u. 7.

www.biadent.hu

Etyeken vállaljuk szülinapok, esküvôk, csapatépítôk,
bor és sonka kóstolók  szervezését és lebonyolítását.

Páratlan panorámával vár az EtyekVin pince!!

Tel.: 06-30-537-5377 – Facebook: EtyekVin Pince

Biztonsági kamera, lakásriasztó, 
kaputelefon telepítés, karbantartás 

– garanciával 
Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!

Gábor Emil (Etyek) 
Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gabor.emil.j@gmail.com

Etyeki házakat, telkeket
KERESÜNK-KÍNÁLUNK

Etyeki ingatlana eladását bízza etyeki szakemberre!

ImmoTéka Ingatlaniroda
20 éves közvetítôi gyakorlat!

Telefon: 06-30-202-1892, 06-30-921-9029
www.immoteka.hu  – www.etyek-ingatlan.hu

GÁZKÉSZÜLÉK SZERVIZ 
VÍZ- GÁZ- FÛTÉSSZERELÉS

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
Travnik Ákos – telefon: +36-20-444-2232

KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

Kelemen Péter 06-20-919-0194

GLS Csomagpont. Feladás, 
átvétel! A 13-óráig leadott 
csomagokat a következô 

munkanapon kézbesítjük.

Etyeki autósbolt
Autóalkatrészek forgalmazása minden típusra 

Világítástechnika teherautókhoz, munkagépekhez. 
Kedvezô ár – pontosság – szakértelem 

Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.
E-mail: gulyasetyek@gmail.com

www.gulyasalkatresz.hu

Mobil: 06-20-914-7431
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Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Etyek Nagyközség Ön kor -
mányzatához és Pol gár -
mes  teri Hivatalához in  té -
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elér he -
tô  sé geinken. Mi továbbít -
juk és az új ság soron kö -
vet kezô számá ban kö zöl -
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Matematika, fizika, kémia, német nyelv korrepetálás.

Bender Rudolf, telefon: 06-70-215-6712

Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Szeretettel várjuk kedves vevôinket 
H-P: 8-17-ig, Szo: 8-12-ig.

Bekkerné Jutka és Orsi – 06-20-234-9658

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Pulveri András
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút 

hoztak, részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Dr. Papp Antalné sz. Kácsor Anna
temetésére eljöttek, virágot, koszorút hoztak, 

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Cipô javító mûhely nyitvatartása
kedden és csütörtökön: 16-18 óráig,
szombaton: 8-12 óráig. 
A hét többi napján zárva

Kiss Tibor-Etyek, Körpince köz 2. Tel: 06-70-597-3213

Szennyvíz-szippantás: Transfekál Kft. +36 30 400 2099

Életbiztosítás – lakásbiztosítás 
– gépjármû biztosítás 

vállalkozás biztosítás – utasbiztosítás

FUNDAMENTA – BEFEKTETÉSEK

Horváth Edina  Tel.:+36-30-311-0677
Iroda: Bia Center Üzletház fsz. Biatorbágy, Szabadság út 96.

KÉZMÛVES KÁVÉ – FORRÓ CSOKOLÁDÉ 
TEA – FRISSÍTÔ ITALOK – LIMONÁDÉK 

SÖRÖK – LIKÔRÖK – ÓRIÁS PALACSINTA

Minden nap különféle, friss alapanyagokból
készített, házi sütemények 

Mastercard és Maestro card kártyát elfogadunk
Etyek, Hôsök tere

Nyitva: hétfôn szünnap, keddtôl-péntekig 7.30-19-ig, 
szombaton és vasárnap 9-19 óráig.

Facebook:  cafemadele ineetyek

Cafe Madeleine

Hulladékszállítás 2019-ben
Kommunális hulladék: minden héten csütörtökön reggel.
Szelektív gyûjtés (mûanyag, papír): április 15., május

7., május 20., június 4., június 17., július 2., július 15., au-
gusztus 6., augusztus 19., szeptember 3., szeptember 16.,
október 1., október 21., november 18., december 16.

Házhoz menô üveghulladék gyûjtés: július 9., október
15.

Zöldhulladék gyûjtés (matricával): május 6., június
10., július 1., augusztus 5., szeptember 9., október 14., no-
vember 11. 

(Forrás: Depónia)

TEMETKEZÉSI ÜGYINTÉZÉS 
Biatorbágy, Nagy u. 38.
(református templom mellett)
Tel.: +36-30-217-9639

Bicske, Prohászka u. 4. 
(ügyintézô: Udvardiné Morvai Krisztina)
Tel.: +36-30-278-3283




